
BÜYÜKÇEKMECE Adli-
yesi’ndeki emanet büro-
sundan 75 kilogram 

altın ve gümüş çalıp İngil-
tere’ye kaçan katip Erdal 
Timurtaş’ın çift anahtar-
la girilen kasaya nasıl ulaş-
tığı araştırılırken, çaldık-
larını market arabasıyla 
çıkarken görüntüleri ortaya 
çıktı. Tutuklanan adli ema-
net memuru Kemal D. Erdal 
Timurtaş’ın son mesajlarını 
ifadesinde anlattı ve Timur-
taş’ın kendisine “Evi ve eşya-
ları sattım. Beni aramayın” 
dediğini aktardı. AA-İHA

METEOROLO-
Jİ Genel Müdür-
lüğü’nün (MGM) 

verilerine göre Marma-
ra’nın güneyi, Ege, Akde-
niz, İç Anadolu, Batı 
ve Orta Karadeniz’in iç 
kesimleri, Doğu ve Güney-
doğu Anadolu bölgelerin-
de sağanak yağış bekleni-
yor. MGM Antalya, Aydın, 
Burdur, Isparta ve İzmir’e 

sarı, Muğla’ya ise turuncu 
kodla fırtına, sel, su bas-
kını, yıldırım, yerel dolu 
yağışı ve hortum uyarısı 
yaptı. Sabah ve gece saat-
lerinde iç ve doğu kesim-
lerde sis bekleniyor. Hafta 
sonu ise yağışlar yurt 
geneline yayılacak. Akde-
niz’de şiddetli yağış görü-
lecek. Doğu Anadolu’da 
kar yağışı etkili olacak. AA

TOYOTA, 2027 yılında piyasaya 
sürülmesi beklenen süper oto-
mobilini tanıttı. Lüks segmentte 

konumlanmak ve rekabet içinde olmak 
isteyen Toyota, efsanevi Lexus süper 
otomobilinin uzun zamandır bekle-
nen halefi için sürpriz bir gelişme 
olan elektrikli LFA konsept otomobili-
ni ortaya çıkardı. Toyota, ayrıca Gazoo 
Racing GT ve yarış versiyonu GT3’ü de 
tanıttı. GR modellerinin 2027’de piya-
saya sürülmesinin planlandığı bildiril-
di. HABER MERKEZİ

METEOROLOJİDEN SEL, DOLU, HORTUM ALARMI

NE TEMİZ NE BERRAK 
KİRLİ MEŞİN YUVARLAK

TÜRKİYE Futbol Federasyonu’nun 
hakemler hakkında bahis oynadıklarının 
tespit edildiğinin açıklanması üzerine 
başlayan Futbolda Bahis ve Şike Soruş-
turması’nda operasyonlar genişledi. Dün 
46 gözaltı kararı verilirken, şüpheliler-
den 35’i yakalandı. Gözaltına alınanlar 
arasında Fenerbahçe kaptanı Mert Hakan 
Yandaş, Galatasaraylı futbolcu Mete-
han Baltacı, spor yorumcusu eski hakem 
Ahmet Çakar ve Adana Demirspor’un 
eski sahibi Murat Sancak da bulunuyor. 
Savcılığın açıklaması şöyle:

FUTBOLDA BÜYÜK DEPREM, 
ORTALIK TOZ-DUMAN

Kendi takımlarının maçına bahis 
oynadıkları tespit edilen ve arala-
rında Galatasaray Spor Kulübü fut-
bol takımının profesyonel futbolcusu 
Metehan Baltacı’nın bulunduğu top-
lam (27) futbolcu, 
Başkası üzerinden yasal bahis sitele-
rinden bahis oynadığı tespit edilen 
Fenerbahçe Spor Kulübü futbol takı-
mının profesyonel futbolcusu Mert 
Hakan Yandaş;
28/04/2024 tarihinde oynanan Anka-
raspor-Nazilli Belediyespor futbol 
müsabakası ile ilgili maç sonucunu 
etkilemeye yönelik tespitler nedeniy-
le Ankaraspor Kulüp sahibi Ahmet 
OKATAN, Ankaraspor Kulüp Başka-
nı Mehmet Emin KATİPOĞLU, Nazil-
li Belediyespor Başkanı Şahin KAYA 
ve 2 antrenörünün de bulunduğu tes-
pit edilen (5) şahıs, 

ZORBAY KÜÇÜK DE GÖZALTINA 
ALINANLAR ARASINDA

24/12/2023 tarihinde oynanan Ümra-
niyespor Giresunspor futbol müsaba-
kası ile ilgili maç sonucunu etkileme-
ye yönelik anlaşma tespiti nedeniyle 
1’i futbolcu toplamda 6 şahıs, 
Banka hesaplarının incelenmesi neti-
cesi şüpheli finansal işlemlerinin oldu-
ğu tespit edilen Adana Demirspor Spor 
Kulübü eski başkanı Murat SANCAK, 
Eski futbol hakemi ve halen spor 
yorumcusu Ahmet Çakar ve eşi, 
Üst klasman hakemi Zorbay KÜÇÜK 
olmak üzere (7) şahıs, olmak üzere 
İstanbul ilimiz ve 16 farklı ilde bulu-
nan toplamda (46) şüpheli hakkın-
da saat: 07.15 itibariyle İstanbul Emni-
yet Müdürlüğü’ne “6222 sayılı Sporda 
Şiddet ve Düzensizliğin Önlenmesi-
ne Dair Kanuna Muhalefet” suçundan 
verilen eş zamanlı yakalama, gözaltı, 
arama ve el koyma talimatı doğrultu-
sunda (35) şüpheli yakalanarak gözal-
tına alınmıştır. (5) şüphelinin yurt-
dışında olduğu tespit edilmiş, diğer 
şüphelilerinin ise yakalanması çalış-
malarına devam edilmektedir. AA
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Türkiye’de eğitim 
harcamaları 2,2 
trilyon lirayı geçti

11. Yargı Paketi’nde 
cinsel istismar ve aile 
içi cinayet değişikliği

İmralı tutanağı okundu
gözler düzenlemelerde

Emlak vergisinde 
yeni dönem başlıyor

2026 hac ek kayıt 
başvuruları sona erdi

TÜRKİYE Büyük Millet Meclisi 
(TBMM) Adalet Komisyonu, 11’inci 
Yargı Paketi’ni 2 gün süren görüşme-
ler sonunda kabul etti. Görüşmeler-
de, kamuoyunda covid düzenlemesi 
olarak bilinen 27’nci Madde’nin kap-
samının daraltılması teklif edildi. AK 
Partili üyelerin önergesinde alt ve üst 
soya, eşe, boşanılmış eşe, beden veya 
ruh bakımından kendini koruyama-
yacak olanlara, kadına ve çocuklara 
yönelik kasten öldürme suçunu işle-
yenler tahliye kapsamı dışına çıkarıl-
dı. Önergeyle, cinsel saldırı ve çocu-
ğun cinsel istismarı suçunu işleyenler 
kapsam dışında bırakıldı. AA

TBMM Milli Dayanışma, Kardeşlik ve 
Demokrasi Komisyonu, terörist başı 
Abdullah Öcalan’a yapılan İmralı 
ziyareti sonrası ilk toplantısını yaptı. 
Komisyonda İmralı tutanağının 4 say-
falık özeti okundu. AK Partili Mus-
tafa Şen, “Komisyona sunacağımız 
raporda yasal düzenlemeler de yer 
alacak” dedi. AA

VERGİYE yönelik düzenlemeleri de 
içeren kanun teklifi TBMM Genel 
Kurul’unda kabul edildi. Kabul edi-
len teklifle, emlak vergisinde yüksek 
artışlara karşı, 2026 yılı için hesapla-
nan bina ve arazi değerleri 2025 yılı-
na ait vergi değerlerinin 2 kat fazlası-
nı geçemeyecek. AA

2026 haccı kesin kayıt sürecinde 
noter huzurunda gerçekleştirilen hac 
kurası sonucunda kesin kayıt hakkı 
elde eden hacı adaylarından boş 
kalan kontenjanlar için ek kayıt süre-
si sona erdi. Ek kayıt sırası gelen hacı 
adaylarının işlemlerini e-Devlet üze-
rinden tamamlamaları gerekecek. AA

BÜYÜKÇEKMECE 
ADLİYESİ’Nİ İŞTE 
BÖYLE SOYMUŞ!

TOYOTO’DAN ŞAHANE OTOMOBİL

■

■

■

■

■

■

■

TÜRKİYE’DE eğitim harca-
maları, geçen yıl (2024) bir 

önceki seneye göre yüzde 94,6 
artarak 2 trilyon 200 milyar 
338 milyon lirayı buldu. AA

Futbolda Bahis ve Şike Operasyonu davasında dün yeni dalga yaşandı. 46 
şüpheliye gözaltı kararı verildi. Gözaltına alınanlar arasında Fenerbahçe kaptanı 
Mert Hakan Yandaş, Galatasaraylı futbolcu Metehan Baltacı, spor yorumcusu eski 
hakem Ahmet Çakar’la eşi ve Adana Demir’in eski sahibi Murat Sancak da var



2 6 ARALIK 2025 CUMARTESİ SAGLIK

YÜZDE90
ARTTI

10 YILDA
Prof. Dr. M. 

Emel Alphan, 
“2000’den 

2025’e 
kadarki 

dönemde 
diyabetli sa-
yısı 151 mil-
yondan 589 

milyona çıktı, 
diyabetli 

sayısı 4 kat 
arttı” dedi

Bugün enerjin oldukça hareketli olabilir ve 
hızlıca sonuç almak isteyebilirsin. Ancak 
aceleci davranmak bazı detayları gözden 

kaçırmana neden olabilir. Çevrenden alacağın 
bir geri bildirim planlarını netleştirmene 

yardımcı olabilir. Akşam saatlerinde daha 
sakin ve odaklı hissetmen mümkün.

Bugün duygusal hassasiyetin artabilir fakat 
sezgilerin oldukça güçlü çalışabilir. Aile 

veya evle ilgili bir detay dikkatini çekebilir. 
Sakin ortamlar kararlarını daha sağlam ve 

ileriye dönük olarak vermeni sağlar. Akşam 
saatlerinde içsel dengeyi yeniden kurduğunu 

hissedebilirsin.

Bugün sosyal ilişkilerin öne çıkabilir 
ve uyum arayışın artabilir. Ancak bazı 
durumlarda kararsızlık hissi yüzünü 

gösterebilir. Sanatsal ya da estetik uğraşlar 
senin içsel dengeni bulman konusunda 

yardımcı olabilir. Akşam saatlerinde içsel 
uyumu yeniden hissetmen mümkün.

Bugün sorumluluklarını düzenlemek ve 
uzun vadeli planlara odaklanmak için uygun 

olabilir. Çevrenden alacağın bir tavsiye 
kararlarını pekiştirebilir. Disiplinli tavrın 
günün genel akışını kolaylaştırır. Akşam 

saatlerinde düzenli ve kararlı bir ruh hâline 
bürünebilirsin.

Bugün kararlı tavrın sayesinde işler 
kontrolünde ilerleyebilir. Maddi veya 

pratik konularda yapıcı bir adım atmak 
isteyebilirsin. Gün içinde alacağın küçük bir 

haber düşüncelerini yeniden düzenlemene yol 
açabilir. Akşam saatlerinde huzurlu ve güvenli 

bir atmosfer arayışın artabilir.

Bugün kendini ifade etme isteğin öne çıkabilir 
ve çevrende dikkat çekebilirsin. Beklenmedik 

bir gelişme motivasyonunu artırabilir. 
Yine de aceleyle verilen kararların risk 

taşıyabileceğini unutmamak önemli. Akşam 
saatlerinde yaratıcılığını destekleyen bir enerji 

hissedebilirsin.

Bugün odaklanma gücün yüksek olabilir 
ve derin düşüncelere dalmak isteyebilirsin. 
Stratejik adımlar planlamak için oldukça 

uygun bir gün olabilir. Sezgilerin sana 
güçlü bir yönlendirme sağlayabilir. Akşam 

saatlerinde içsel gücünün yenilendiğini fark 
edebilirsin.

Bugün yenilikçi fikirlerin öne çıkabilir ve 
farklı çözümler üretme isteğin artabilir. Sosyal 
bir ortamda ilginç bir konuşma sana yeni bir 
bakış açısı kazandırabilir. Zihinsel enerjin 

zaman zaman dalgalansa da yaratıcılığın güçlü 
kalır. Akşam saatlerinde kısa bir mola almak 

zihnini dinlendirebilir.

Bugün zihinsel hareketlilik yüksek 
olabilir ve birçok konu ilgini çekebilir. 

İletişimlerinde netlik sağlamak seni avantajlı 
kılacaktır. Yakın çevrenden gelen bir öneri 
planlarında ufak bir değişiklik yaratabilir. 

Akşam saatlerinde yardımcı olacak yaratıcı 
bir ilham bulabilirsin.

Bugün düzen kurma isteğin artabilir ve 
planlarını titizlikle gözden geçirmek 

isteyebilirsin. Gün içinde alacağın küçük bir 
bilgi yön değişikliği yaratabilir. Verimliliğini 

artıracak bir düzenleme yapmak seni 
rahatlatabilir. Akşam saatlerinde zihinsel 

olarak hafifleme ihtiyacı duyabilirsin.

Bugün enerjin dışa dönük olabilir ve yeni bir 
fikri hayata geçirmek isteyebilirsin. Ancak 

hızlı davranmadan önce bazı detayları gözden 
geçirmek faydalı olur. Sosyal çevreden gelecek 

bir yorum bakış açını genişletebilir. Akşam 
saatlerinde özgürlük hissini artıran bir gelişme 

yaşayabilirsin.

Bugün duygusal sezgilerin güçlü çalışabilir 
ve çevredeki enerjilerden kolayca 

etkilenebilirsin. Yaratıcı çalışmalar seni 
rahatlatabilir. Gün içinde alacağın küçük 
bir haber ruh hâlini değiştirebilir. Akşam 
saatlerinde daha huzurlu ve toparlanmış 

hissedebilirsin.

Bugün iç dünyanda dengeyi yaka-
lamak için kendine nazik bir alan 
açabilirsin. Duygularını gözlemle-
mek, hangi hislerin seni güçlendirdi-
ğini fark etmene yardımcı olur. Ses-
sizlik içinde geçen anlar, zihnini ve 
ruhunu temizler. Bu dinginlik, günün 
her alanına yumuşak bir şekilde yan-
sır. Kendine verdiğin bu alan, huzu-
run temeli hâline gelir.

Bugün zihnini sadeleştirmek ve 
önceliklerini belirlemek için uygun 
bir zaman. Gereksiz ayrıntılardan 
uzaklaştıkça düşüncelerin daha net 
bir hâl alır. Bu berraklık, kararlarını 
sağlam bir zemine oturtmanı sağlar. 
Zihinsel netlik, üretkenliğini doğal 
olarak artırır. Günün sonunda zih-
ninin hafiflediğini fark etmek sana 
motivasyon verir.

Bugün duyguların yüzeye çıka-
bilir, ancak bu seni zorlamak yerine 
destekleyici olabilir. İçindeki hisle-
ri kabul etmek, ruhsal dayanıklılığını 
güçlendirir. Kendini ifade etmekten 
çekinmediğinde, duygusal esnekli-
ğin artar. Bu açıklık, ilişkilerine daha 
samimi bir yön kazandırır. Farkında-
lık, gün boyunca seni dengede tutar.

Bugün çevrendeki insanlarla kur-
duğun iletişimlerde içtenlik ön plan-
da olabilir. Dinlemeye ve anlamaya 
açık olmak, karşılıklı güveni güçlen-
dirir. Samimi paylaşımlar, ilişkile-
rinde derinlik oluşturur. Empatiyle 
yaklaşmak, hem senin hem de karşın-
dakinin ruhunu besler. 

Rota virüs, özellikle çocuklarda ishal, 
kusma, ateş ve karın ağrısına neden 

olan, oldukça bulaşıcı bir viral enfeksiyondur. Halk arasında “kış 
ishali” olarak da bilinen bu rahatsızlık, genellikle 5 yaş altındaki 
çocukları etkiler. Virüs, bağırsakları enfekte ederek ciddi sıvı ve 

elektrolit kaybına yol açar, bu da dehidrasyon riskini artırır.

DİYABETLİLERİN İYİ YAŞAMA ŞANSI VAR

Sakarya’da kanserde erken teşhisin önemi anlatılıyor

DIYABETLI SAYISINDA ÜRKÜTÜCÜ TABLO

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRK

İ
STANBUL Atlas 
Üniversitesi 
Sağlık Bilimle-
ri Fakültesi Bes-
lenme ve Diye-

tetik Bölüm Başkanı 
Prof. Dr. Emel Alp-
han, Türkiye’deki 
resmi veriler ve TUR-
DEP-I ve II çalışma-
larına göre, diyabet-
li sayısının 10 yılda 
yüzde 7,2’den yüzde 
13,7’ye çıktığını belir-
terek, yüzde 90 artış 
olduğunu aktardı.

Üniversiteden yapı-
lan açıklamaya göre, 
İstanbul Atlas 
Üniversite-
si Sağlık 
Bilim-
leri 

Fakültesi Beslenme 
ve Diyetetik Bölü-
mü tarafından Dünya 
Diyabet Günü kapsa-
mında “Diyabet, Bes-
lenme ve Genetik” 
başlıklı konferans 
düzenlendi.

Konferansta, diya-
bet ve beslenme iliş-
kisiyle özellikle Tip 
2 diyabetle ilgili son 
dönemde yapılan 
genetik çalışmalar ele 
alındı.

Açıklamada kon-
feranstaki görüşleri-

ne yer verilen Prof. 
Dr. Emel Alphan, 
dünya genelinde 
diyabet artış ora-
nının yüzde 45 
olduğunu, diya-

bet insidansının 
tüm dünyada art-
maya devam etti-
ğini vurguladı. 
AA

Uygun bakım ve refah desteğine 
erişim sağlandığında diyabetlilerin 

iyi yaşama şansına sahip olacağına 
işaret eden Alphan, “Milyonlar-

ca diyabetli evde, işte ve okulda 
günlük öz yönetimlerini sağ-
lamada zorluklarla karşılaşı-
yor. Diyabet bakımı, genellikle 
sadece kan şekerine odaklanır 
ve bu da diyabetlileri bunal-
tabilir.” değerlendirmesini 
yaptı.

Alphan, “Yani ülkemizde 
her 5 kişiden birinin diya-
betli olduğunu söyleyebiliriz 
ki diyabetli olmayan kişiler 
arasında sayılan ama diyabet 
tanısı almayan çok kişi var. 
Türkiye, Rusya ve Alman-
ya’nın ardından üçüncü sıra-
da yer alıyor. Teknoloji 
hayatımızda önem-
li ölçüde yer alıyor. 
Toplum olarak spor 
ve egzersiz yapma-

yı sevmiyoruz.” 
ifadelerine 

yer verdi. 
AA

SAKARYA’DA Lösemi ve Kanser 
Hastaları Sağlık Eğitim Derneğince 
(KANSERDER) yürütülen “Kanser-
de Erken Teşhis, Genç Gönüllüler 
ile Hızlanacak” projesi kapsamın-
da, kentin çeşitli noktalarında açı-
lan stantlarda vatandaşlar bilgilen-
diriliyor.

Proje kapsamında, kent merke-
zi ve ilçelerde yaklaşık bir yıldır 
düzenlenen etkinliklerle insanla-
ra kanserde erken teşhisin önemi 
konusunda bilgilendirme faaliyetle-
ri sürdürülüyor.

KANSERDER Başkanı Nihal 
Akar, kanserde erken tanının önem-
li olduğunu söyledi. Akar, hastanın 
tedavi süresinin kısaltılması, sağ-
lığının güzel yönetilebilmesi için 
yapılan çalışmalar ve izlenimlerle 
projeyi hazırladıklarını kaydetti.

Yaklaşık bir yıldır insanlara 
belirli noktalarda veya birebir ayak-
larına giderek erken tanının öne-
mini anlattıklarını belirten Akar, 
“Nerelere başvuracaklarını anla-
tıyoruz, yönlendiriyoruz ve güzel 
dönüşler alıyoruz.” dedi. AA

ENFEKSIYON, rota virüsle 
enfekte olmuş kişilerin dış-
kısı ile temas yoluyla bulaşır 
ve kontamine yiyecek, içe-
cek ya da yüzeylerle temas 
sonucunda kolayca yayı-
labilir. Belirtiler genellik-
le enfekte olduktan 1-3 gün 
sonra ortaya çıkar ve enfek-
siyon birkaç gün ile bir hafta 
arasında sürebilir. Enfeksi-
yondan korunmada hijyen 
kurallarına dikkat etmek, el 
yıkamayı alışkanlık haline 
getirmek ve rota virüs aşısı 
yaptırmak oldukça etkilidir.

Rota virüs, özellikle bağı-
şıklık sistemi zayıf olan 
çocuklar ve yaşlı bireyler için 
tehlikeli olabilir. Hastalığın 
en önemli tedavisi, kaybe-
dilen sıvının yerine konma-
sıdır. Aşı ile önlenebilir bir 
enfeksiyon olan rota virüs, 
hijyen kurallarına dikkat edi-
lerek de yayılımı azaltılabilir.

 ROTA VİRÜS (KIŞ İSHALİ) 
NEDEN OLUR?

Rota virüsü, adını taşıdı-
ğı “Rotavirus” adlı virüsün 
neden olduğu bir bağırsak 
enfeksiyonudur. Bu virüs, 
bağırsağı enfekte ederek 
özellikle çocuklarda şiddetli 
ishale, kusmaya ve sıvı kay-
bına (dehidrasyon) yol açar. 
Rota virüs enfeksiyonunun 
nedenlerine şu şekilde deği-
nebiliriz;

n Rota virüs, ağız yoluy-

la vücuda girer ve bağırsakla-
rın iç yüzeyindeki hücreleri 
enfekte eder.

n Virüs, enfekte bir bireyin 
dışkısında bulunur ve eller, 
oyuncaklar, yiyecekler veya 
su yoluyla yayılabilir.

n Yetersiz el yıkama alış-
kanlıkları, virüsün kolayca 
yayılmasına neden olur.

n Virüsle kontamine olmuş 
suyun içilmesi veya yiyecek-
lerin tüketilmesi yayılmayı 
hızlandırır.

n Kreş, okul gibi kalabalık 
ortamlarda çocuklar arasında 
doğrudan temas yoluyla bula-
şabilir.

n Rota virüsü enfeksiyon-
ları genellikle kış aylarında 
daha yaygındır. Bu nedenle 
“kış ishali” olarak da adlan-
dırılır.

n 5 yaş altındaki çocukla-
rın bağışıklık sistemleri tam 
gelişmediğinden rota virüs 
enfeksiyonuna daha duyar-
lıdır.

n Bağışıklığı zayıf bireyler 
veya yaşlılar da enfeksiyona 
karşı daha savunmasızdır.

n Rota virüs aşısı yapıl-
mamış çocuklar enfeksiyona 
karşı korunmasızdır ve has-
talığa yakalanma riski daha 
yüksektir.

n Hijyen kurallarına dik-
kat etmek, el yıkamayı alış-
kanlık haline getirmek ve rota 
virüs aşısı yaptırmak, enfeksi-
yonun önlenmesinde önemli 
rol oynar. AA

ROTA VIRÜSE
DIKKAT

*KIŞ İSHALI

*



İ
STANBUL Zeytinburnu ve Esenyurt’ta 
iş yeri kurşunlama ve silahla yarala-
ma eylemleri gerçekleştirdiği belirle-
nen suç örgütüne yönelik soruşturma 
kapsamında İstanbul ve Sakarya’da 11 

zanlı gözaltına alındı. 
Bakırköy Cumhuriyet Başsavcılığı, bu yıl 

içerisinde Zeytinburnu ve Esenyurt’ta kıra-
athane, oto yıkama, emlak ofisi kurşunlama 
ve ateşli silahla yaralama eylemleri gerçek-
leştiren suç örgütüne yönelik soruşturma 
başlatıldı.

CİNAYETE TEŞEBBÜS
Soruşturma kapsamında, elebaşılığını 

Özgür T’nin yaptığı suç örgütüne yönelik 
“kasten öldürmeye teşebbüs”, “kasten yara-
lama”, “nitelikli yağma”, “silahla tehdit”, 
“6136 sayılı yasaya muhalefet” ve “mala 
zarar verme” suçlarından 20 şüphelinin 
yakalanması için İstanbul ve Sakarya’da 21 
farklı adrese operasyon düzenlendi. 

Operasyonda, 11 şüpheli yakalandı, 9 
milimetre tabanca, çelik yelek, 50 fişek ve 
9,19 milimetre fişek ele geçirildi. Çalışma-
larda, 20 zanlıdan 6’sının başka suçlardan 
cezaevinde olduğu öğrenildi. Diğer 3 şüp-
heliyi yakalama çalışmaları sürüyor. AA

İ
İsimleri Zeytinburnu ve Esenyurt’ta kıraathane, oto yıkama, emlak ofisi 
kurşunlama ve yaralama eylemlerine karışan suç örgütü çökertildi...
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İSTANBUL’DA, organize suç örgütlerine yöne-
lik operasyonda 9 şüpheli gözaltına alındı. 

İl Emniyet Müdürlüğü Organize Suçlar-
la Mücadele Şube Müdürlüğünce, organize suç 
örgütlerinin deşifre edilmesi ve şüphelilerin 
yakalanmasına yönelik çalışma yapıldı.

ATAŞEHİR VE BAKIRKÖY
Çalışmalar kapsamında, 22 Kasım’da Ataşe-

hir’de, 25 Kasım’da Bakırköy’de iş yeri kurşun-
lama olayına ilişkin şüpheliler ile Çatalca’da 
eylem hazırlığında olduğu tespit edilen zanlıla-
rın adresleri belirlendi.  Polis ekiplerince söz 
konusu adreslere düzenlenen operasyonda 9 
şüpheli gözaltına alındı. Adreslerdeki arama-
larda 1 ruhsatsız tabanca ele geçirildi. Zanlıla-
rın emniyetteki işlemleri sürüyor. İHA

Tetikçiler’e operasyon

TIKLAMAYI 
UNUTMAYIN

@gazetesok1

TIKLAMAYI 
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sokgazetesi

Son günlerde ülkenin dört bir yanından 
gelen toplu yemek zehirlenmesi haberleri, 
midelerimizi bulandırmanın ötesinde ciddi 
bir soruyu yeniden gündeme getiriyor: 

Türkiye’de yediğimiz yemeğin 
güvenliğinden kim sorumlu ve bu güvenlik 
neden sağlanamıyor?

Haberlerin detaylarına bakıldığında 
ortak bir manzara var: okul yemekhaneleri, 
düğün salonları, kurumsal firmaların 
kantinleri... 

Çoğu, insanların güvenli olduğuna en 
çok inandığı, toplu beslenmenin yapıldığı 
“kontrol altındaki” alanlar. Özel işletmeleri 
varın siz düşünün. Peki burada sistem 
neden işlemiyor? 

SORUNUN TEK BİR FAİLİ 
YOK; ZİNCİRİN BİRDEN ÇOK 
HALKASINDA KIRILMA VAR

1. Aç Gözlülük ve Vicdan Yoksunluğu: 
İlk ve en ağır suç, maliyeti düşürmek adına 
kalitesiz, bayat, hatta uygun koşullarda 
saklanmamış malzeme kullanmakta 
ısrar eden işletmeci mantığındadır. Kar 
marjını insan sağlığının üzerinde gören 
bu anlayış, en büyük tehlikedir. Ancak bu 
mantığın bu kadar yaygınlaşabilmesi için 
elverişli bir ortam gereklidir. O ortam da 
kontrolsüzlüktür.

2. Kontrol Mekanizmalarının Zayıflığı: 
Denetim, teoride var ama pratikte yetersiz 
ve etkisiz. Çok sayıda işletmeye karşılık 
yetersiz sayıda denetmen, sıkı denetim 
yerine “uyarı” kültürü, caydırıcı olmayan 
cezalar (basit bir para cezası genellikle 
maliyete dahil edilir) ve siyasi/yerel 
baskılara açık bir sistem... Tüm bunlar, 
kurallara uymayanlar için riski minimize 
ederken, vatandaşın sağlığını riske atıyor. 
Denetim, “ceza kesme” değil, “önleyici” 
bir araç olarak işlemiyor.

3. Bilinçsizlik ve Eğitim Eksikliği: 
İşletme sahibinden en alt kademedeki 
mutfak çalışanına kadar gıda güvenliği 
ve hijyen eğitiminin yetersizliği kritik bir 
faktör. Doğru sıcaklıkta saklama, çapraz 
bulaşmayı önleme, personel hijyeni 
gibi temel kuralların bilinmemesi veya 
önemsenmemesi, iyi niyetli bile olsa 
felakete davetiye çıkarır. Bu, bir toplumsal 
farkındalık ve mesleki eğitim sorunudur.

PEKİ NE YAPILMALI?
• Caydırıcı, Hızlı ve Şeffaf Cezalar: 

Gıda güvenliği ihlali, vergi kaçırmak gibi 
hafif bir suç değildir. İnsan sağlığıyla 
oynamaktır. Bu nedenle cezalar, işletmeyi 
maddi olarak zor duruma sokacak, 
tekrarlayan ihlallerde ise faaliyetten men 
edecek kadar ağır olmalı. Tüm cezalar 
ve denetim sonuçları, ilgili işletmenin 
ismiyle şeffaf bir şekilde kamuya açık bir 
platformda yayınlanmalıdır.

• Önleyici ve Sürekli Denetim: 
Denetmen sayısı ve niteliği artırılmalı, 
denetimler anlık ve sık yapılmalıdır. 
Denetim raporları dijital ortamda takip 
edilebilmeli, vatandaş da bir restorana 
giderken bu kayıtlara ulaşabilmelidir.

• Zincir Sorumluluğu: Toplu 
yemek üreten firmalardan, malzeme 
tedarikçilerine kadar tüm tedarik zinciri 
sorumlu tutulmalıdır. İşletmeci, “ben 
malı ucuza aldım” mazeretinin arkasına 
sığınmamalı, tedarikçisini de sorgulamak 
ve seçmek zorunda olmalıdır.

• Toplumsal Eğitim ve Farkındalık: 
Okullardan başlayarak toplumda 
gıda okuryazarlığı ve hijyen bilinci 
geliştirilmelidir. Tüketici, haklarını bilmeli 
ve güvenli olmayan koşulları görünce 
sessiz kalmayıp, etkin bir şekilde şikayet 
mekanizmalarını kullanabilmelidir.

• Sertifikalı Personel Zorunluluğu: 
Belirli ölçeğin üzerindeki tüm gıda 
işletmelerinde, en az bir “gıda güvenliği 
sorumlusu” bulundurma zorunluluğu 
getirilmeli ve bu kişilerin sertifikalı eğitim 
almış olması şartı aranmalıdır.

Sonuç olarak, yaşananlar basit 
“kaza” değil, sistemik bir arızanın 
belirtileridir. Yemeğimizin güvenliği, 
işletmecinin vicdanına veya şans faktörüne 
bırakılamayacak kadar ciddi bir kamu 
sağlığı meselesidir. İnsan sağlığını her şeyin 
üzerinde tutan, proaktif, şeffaf ve katı bir 
denetim rejimini inşa etmek zorundayız. 

Aksi takdirde, her gelen zehirlenme 
haberi, sadece geçici bir infiale değil, 
toplumsal güvenin daha da derinden 
zedelenmesine neden olacaktır. 
Unutmayalım: Güvenli gıda, temiz su 
ve hava gibi en temel insan hakkıdır. 
Bu hakkı korumak, devletin asli ve 
vazgeçilmez görevidir.

SOFRAMIZDAKİ 
GÖRÜNMEZ TEHLİKE: 

GIDA GÜVENLİĞİ 
NEDEN 

SAĞLANAMIYOR?

FATİH
KÜÇÜKARSLAN
YAZIYOR

Ataşehir’de trafikte tartıştığı 
kadının aracına zarar verdikten 
sonra kaçan sürücü yakalandı

‘YAĞMA’ ÇETESİNE
BASKIN: 11 GÖZALTI

‘Düşük faizli kredi’ tuzağı
Ali Yerlikaya: 
Gereğini yaptık

İ
ÇİŞLERİ Bakanı Ali Yerlikaya, 
İstanbul’da trafikte tartıştığı kadın 
sürücüye hakaret ederek aracı-

na zarar veren şüphelinin gözaltına 
alındığını bildirdi. Yerlikaya, İstan-
bul Ataşehir’de trafikte tartıştığı kadın 
sürücüye hakaret ederek aracına zarar 
veren T.T’nin yakalandığını belirtti.

EŞKIYALARI BİLDİRİN
Bakan Yerlikaya, açıklamasın-

da, “Nedir bu öfke, nedir bu zorbaca 
hareketler? Trafik, yalnızca taşıtların 
akışı değil, toplumun davranışlarının, 
değerlerinin ve birbirine duyduğu say-
gının da görünür olduğu kamusal bir 
alandır. 

Trafikte caydırıcılığı yalnızca ceza 
sistemi olarak değil, toplumda güven-
li yaşam kültürünü inşa eden çok kat-
manlı bir mekanizma olarak görmek 
gerekir.” ifadelerini kullandı.

Yerlikaya, açıklamasında şunla-
rı kaydetti: “Trafik güvenliğini hiçe 
sayan, trafikte ‘şehir eşkıyası’ gibi dav-
ranan sürücüleri gördüğünüzde lütfen 
112 Acil Çağrı Merkezimize bildirin. 
(Biz Gereğini Yaparız.)” AA

İSTANBUL Beyoğ-
lu’nda 29 Ekim’de sos-
yal medyada ortaya 

çıkan videoda bir kişinin, 
kadının boğazına kemeri 
tasma şeklinde geçirdiği 
ve “Miyavla”, “Kadınlar 
balmumu gibidir. Onları 
nasıl eğitirsen öyle olur”, 
“Kadınlar her zaman itaat 
eder’’ gibi sözler söy-
leyerek cadde üzerin-
de ilerledikleri olaya iliş-
kin yürütülen soruşturma 
tamamlandı. 

HALKI TAHRİK EDİCİ
Cumhuriyet Başsavcılı-

ğı’nca hazırlanan iddiana-
mede, şahısların Uras U. 
ve Nurgül B. olduklarının 
tespit edildiği belirtilir-
ken 2 şahıs iddianamede 
‘şüpheli’ sıfatıyla yer aldı.

İddianamede, söz 

konusu videonun şüphe-
li Uras U. tarafından sos-
yal medyada paylaşıldığı, 
şüphelilerin birlikte kur-
guladıkları senaryo gere-
ği şüpheli Uras U.’nun 
diğer şüphelinin boğazına 
kemer geçirmesi, kemeri 
çekiştirerek elleri ve diz-
leri üzerinde yürümesini 
istemesinin şiddet niteli-
ğinde olduğu hususun-
da tereddüt bulunmadığı 
kaydedildi. 

İddianamede şüphe-
liler Uras U. ve Nurgül 
B.’nin ‘halkı kin ve düş-
manlığa alenen tahrik 
etmek’ suçundan 1’er yıl 
10’ar aydan 7’şer yıl 10’ar 
aya kadar hapis cezasına 
çarptırılması talep edildi. 
Şüphelilerin yargılanma-
sına Asliye Ceza Mahke-
mesi’nde başlanacak. İHA

Beyoğlu’nda 
bir kadının 

boynuna 
kemer 

takılı 
vaziyette 

‘komut’la 
gezdirildiği 

ve 
toplumda 

infiale 
yol açan 

görüntülere 
dair 

iddianame 
tamamlandı

Tasmalı 
rezalete 
7 yıla 
kadar 
hapis 
istendi

 

‘Düşük faizli kredi’ tuzağı‘Düşük faizli kredi’ tuzağı
İnternette 
paylaştık-
ları sahte 
banka rek-
lamlarını 
görüp ken-
dilerine 
başvuran 
vatandaş-
ları dolan-
dırdığı öne 
sürülen 20 
zanlı yaka-
landı

İSTANBUL merkezli 5 ilde, 
sosyal medyada sahte banka 
reklamı vererek düşük faiz-

li kredi kullanımı ya da kredi 
kullanımı için bir yakınına kefil 
olmaları şeklindeki hileli hare-
ketlerle haksız kazanç sağladık-
ları öne sürülen 20 şüpheli yaka-
landı.

BİLGİLERİNİ ALDILAR
Anadolu Cumhuriyet Başsav-

cılığından yapılan açıklamada, 
sosyal medya platformları üze-
rinden sahte banka reklamları 
vererek, kredi kullanmak isteyen 
vatandaşların kişisel bilgileri-
ni toplayan şüphelilere yöne-
lik soruşturma başlatıldığı bildi-

rildi. Açıklamada, şüphelilerin, 
bir kısmı yabancı şahıslar adına 
kayıtlı hatlar vasıtasıyla vatan-
daşları banka görevlisi gibi ara-
dıkları, düşük faizli kredi kulla-
nımı ya da kredi kullanımı için 
bir yakınına kefil olmaları şek-
lindeki hileli hareketlerle haksız 
kazanç sağladıkları aktarıldı. AA
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ŞEVKET ARSLAN

İSTANBUL Büyükşehir Belediyesi 
(İBB), İstanbul’dan Trakya bölgele-
rine yapılan yolculukları düzenli 
ve güvenli hale getirmek amacıyla 
Büyükçekmece Cep Otogarı’nı hiz-
mete açtı. Metrobüs hattının son 
durağında konumlandırılan tesi-
sin açılışı; İBB Başkanvekili Nuri 
Aslan, Büyükçekmece Belediye Başkanvekili 
Hakan Çebi, Beylikdüzü Belediye Başkanve-
kili Önder Serkan Çebi ve ilçe belediye baş-
kanlarının katılımıyla gerçekleştirildi.

KORSAN TAŞIMACILIK SON BULACAK
Uzun süredir alışveriş merkezleri, akar-

yakıt istasyonları ve metrobüs alt geçitle-
ri çevresinde yapılan düzensiz taşımacılık 
faaliyetleri, yeni terminalle birlikte ortadan 
kalkacak. Resmî bir terminal olmadığı için 
sürekli cezai işleme tabi tutulan firmalar, 
artık yasal ve denetlenebilir bir alanda hiz-
met verecek.

MODERN YAPISIYLA HİZMET VERECEK
4.500 metrekare açık ve 500 metrekare 

kapalı alandan oluşan Büyükçekmece Cep 
Otogarı; yolcu bekleme alanları, kafeterya-
sı ve hizmet birimleriyle modern bir ula-
şım noktası olarak tasarlandı. Trakya illerine 
yapılacak tarifeli seferlerin 15 ila 30 dakika 
aralıklarla gerçekleşeceği bildirildi.

GÜNLÜK 250 SEFER PLANLANIYOR
Edirne, Kırklareli, Tekirdağ ve Çanakka-

le yönlerine düzenlenecek seferlerle günlük 
yaklaşık 5 bin yolcunun terminali kullan-
ması bekleniyor. Tesisin işletmesi, profesyo-
nel yönetim hizmeti sunan Boğaziçi Yönetim 
AŞ tarafından yürütülecek. Böylece bölgede-
ki ulaşım daha güvenli, düzenli ve erişilebi-
lir bir yapıya kavuşacak.

BELEDİYE Başka-
nı Bora Balcıoğ-
lu, ilçede spordan 
sanata kadar haya-

ta geçirilen projeleri akta-
rarak özellikle gençleri 
korumaya yönelik çalışma-
ların önemine dikkat çekti. 
Bağımlılık riskinin her 
geçen gün büyüdüğünü söyleyen 
Balcıoğlu, “Sanal bağımlılık yaşı 
8-10 yaşlara kadar indi. Madde 
bağımlılığı ve ekran bağımlılı-
ğı gençlerimizi kıskaca almış 
durumda. Bu tabloyu görmezden 
gelemeyiz” dedi.

BİZ KAZANMAZSAK 
BAŞKALARI KAZANACAK
Gençleri desteklemek için 

spor ve sanat alanlarına güçlü 
yatırımlar yaptıklarını ifade 
eden Başkan Balcıoğlu, sözlerine 
şöyle devam etti:

“Gençlerimiz kim tutarsa 
onun elinde kalıyor. Eğer biz 
sahip çıkmazsak, onları yanlış 
insanların yönlendirmesine izin 
vermiş oluruz. Bu nedenle doğru 
alanlara, doğru projelere yatırım 
yapıyoruz.”

EĞİTİM, SPOR VE SANATTA 
ÜCRETSİZ DESTEK

Sosyal adalet ilkesinden ödün 
vermediklerini belirten Balcıoğ-
lu, hiçbir çocuğun spora erişebil-

mek için maddi imkân aramak 
zorunda olmadığını söyledi.

“Bu şehirde bir genç dersha-
neye gidecek parası yok diye 
kaderine razı olmayacak” diyen 
Balcıoğlu, Eğitim Akademisi ile 
yüzlerce öğrencinin üniversite-
ye ücretsiz hazırlandığını, bin-
lerce kaynağın ücretsiz dağıtıldı-
ğını ve spor okullarında binlerce 
çocuğa ücretsiz eğitim verildiği-
ni hatırlattı. “Bu çocuklar bizim 
çocuklarımız. Onların geleceğine 
yapılan yatırım, en büyük hiz-
mettir” dedi.

GENÇLERİMİZİN ELİNİ 
BİZ TUTACAĞIZ

Gençleri doğru alanlara çekme-
nin hayati olduğunu belirten Baş-
kan Balcıoğlu, sözlerini şu şekil-
de tamamladı: “Eğer biz onları 
spor sahasına çekmezsek, başka-
ları bataklığa çekecek. Bu yüzden 
‘Biz doğru kişileriz, biz devle-
tiz, biz milletiz’ diyoruz. Genç-
lerimizin elinden sanal bağımlı-
lık baronları tutmasın diye sporla 
tutuyoruz. Zehir tacirleri yaklaş-
masın diye sanata, bilime, kütüp-
hanelere yönlendiriyoruz.”

Silivri Belediye Başkanı Bora Balcıoğlu, Aralık ayı meclis toplantısında Silivri Belediye Başkanı Bora Balcıoğlu, Aralık ayı meclis toplantısında 
gençlere yönelik spor, sanat ve eğitim yatırımlarını anlatarak, gençlere yönelik spor, sanat ve eğitim yatırımlarını anlatarak, 
“Gençlerimizin elinden biz tutmazsak, başkaları tutacak” sözleriyle “Gençlerimizin elinden biz tutmazsak, başkaları tutacak” sözleriyle 
bağımlılıklara karşı verilen mücadelede belediyenin kararlılığını vurguladıbağımlılıklara karşı verilen mücadelede belediyenin kararlılığını vurguladı

GENÇLERE YAPILAN YATIRIM  GENÇLERE YAPILAN YATIRIM  
EN BÜYÜK HİZMETTİREN BÜYÜK HİZMETTİR

SENAY 
GÜNCAVAR

EYÜPSULTAN Merkez 
Mahallesi Silahtarağa 
Caddesi 2. Şahin Sokak 
üzerinde park halinde 
bulunan 2 araçta yan-
gın meydana geldi.

Vatandaşlardan alı-
nan ihbarlar üzeri-
ne olay yerine Eyüp-
sultan, Alibeyköy, Bayrampaşa 
İtfaiye ekipleri sevk edildi. Kısa 
sürede olay yerine ulaşan ekip-
lerin çalışmaları sonucu yan-
gın söndürüldü. Maddi hasarın 
meydana geldiği olayda, yaralan-
ma yaşanmadı.

BÜYÜKÇEKMECE BÜYÜKÇEKMECE 
CEP OTOGARINACEP OTOGARINA
KAVUŞTUKAVUŞTU

İstanbul Büyükşehir Belediyesi, Trakya’ya yönelik İstanbul Büyükşehir Belediyesi, Trakya’ya yönelik 
yolculuklarda yaşanan düzensiz taşımacılığı bitiren yolculuklarda yaşanan düzensiz taşımacılığı bitiren 
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RAPORA göre, tüketici fiyat-
ları kasım ayında yüzde 0,87 
yükseldi, yıllık enflasyon 

1,80 puan düşüşle yüzde 31,07 
olarak gerçekleşti. Yıllık tüketici 
enflasyonundaki gerilemeyi gıda 
fiyatları sürüklerken, gıda dışında 
kalan tüketici fiyatlarında yıllık 
enflasyon görece yatay seyretti.

Son aylarda olumsuz seyreden 
gıda fiyatlarında kasım ayında 
gözlenen düşüşte işlenmemiş gıda 
alt grubu belirleyici oldu. İşlen-
memiş gıda fiyatları sebze ürün-
leri öncülüğünde önemli oranda 
gerilerken, işlenmiş gıdada aylık 
fiyat artışı yavaşladı.

Hizmet enflasyonu mevsim-
sel etkilerden arındırıldığında bir 
önceki aya kıyasla yatay bir seyir 
izledi. Temel mal grubu aylık 
fiyat artışında yeni sezon geçişi-
ne bağlı etkilerin gözlendiği giyim 

ve ayakkabı grubu etkili oldu. 
Mevsim etkilerinden arındırılmış 
temel mal enflasyonu bu dönem-
de daha ılımlı bir seyir izledi.

Mevsimsel etkilerden arındı-
rıldığında hizmet enflasyonun-
da yatay seyir devam etti. Temel 
mal grubu aylık fiyat artışı kasım 
ayında görece ılımlı seyretti. Ener-
ji fiyatları ise bu dönemde akarya-
kıt kalemine bağlı olarak bir mik-
tar yükseldi.

Gıda ve alkolsüz içecekler, 
temel mallar ve hizmet grupları-
nın enflasyona katkıları azaldı

Rapora göre, yıllık tüketici enf-
lasyonuna katkılar incelendiğin-
de, gıda ve alkolsüz içecekler, 
temel mallar ve hizmet grupları-
nın katkıları bir önceki aya kıyas-
la sırasıyla 1,61, 0,20 ve 0,17 puan 
azalırken, alkol tütün ve altın ile 
enerji gruplarının katkıları sırasıy-

la 0,10 ve 0,08 puan arttı.
Mevsimsellikten arındırılmış 

verilerle, tüketici fiyatlarının aylık 
artışı bir önceki aya kıyasla zayıf-
ladı. Diğer taraftan, gıda hariç 
bakıldığında tüketici enflasyonu 
bir miktar yükseldi. 

Aylık enflasyon, B endeksinde 
bir önceki aya kıyasla yatay seyre-
derken, C endeksinde arttı. Fiyat 
artışları B endeksini oluşturan 
gruplardan işlenmiş gıdada yavaş-
larken, hizmet sektöründe yatay 
seyretti, temel mallarda ise bir 
miktar artış kaydetti.

TCMB bünyesinde takip edi-
len göstergeler, enflasyonun ana 
eğiliminin eylül ayındaki artıştan 
sonra kasım ayında mayıs sevi-
yesine gerilediğine, üç aylık orta-
lamalar bazında ise belirgin bir 
değişim sergilemediğine işaret 
etti. AA

İ
SVİÇRE bankası UBS, milyar-
derlerin sayısının 2 bin 919’a, 
toplam servetlerinin ise 15,8 

trilyon dolara yükseldiğini bildir-
di. Rapora göre, yaşanan dalga-
lanmalara rağmen teknoloji hisse-
leri ve finansal varlık fiyatlarının 
genel olarak yükselmesiyle mil-
yarderlerin toplam serveti yeni 
zirvesine ulaştı.

Milyarderlerin sayısı bu yıl 
geçen yıla kıyasla yüzde 8,8 arta-
rak 2 bin 919’a çıkarken, toplam 
servetleri yüzde 13 yükselişle 15,8 
trilyon dolara ulaştı. Servetteki 
artış, 2021’den sonraki en yüksek 
ikinci yıllık yükseliş oldu.

Coğrafi olarak bakıldığında, 
Amerika kıtası milyarder servetin-
de yüzde 15,5’lik artışla 7,5 tril-
yon dolar seviyesine ulaşarak başı 
çekti.

Asya-Pasifik bölgesindeki mil-
yarderlerin serveti yüzde 11,1 
artarak 4,2 trilyon dolara çıkarken, 
Avrupa, Orta Doğu ve Afrika böl-

gesindeki servet yüzde 10,4 artışla 
4,1 trilyon dolara yükseldi.

Teknoloji milyarderlerinin ser-
veti yüzde 23,8 artışla 3 trilyon 
dolara çıktı. Milyarder servetinin 
en yoğunlaştığı diğer alanlar tüke-
tici ve perakende, sanayi ve finan-
sal hizmetler sektörleri oldu.

MİRAS KALAN SERVET ARTTI
Bu yıl 91 kişi, toplam 297,8 

milyar dolar miras alarak milyar-
derler arasına katıldı. Miras kalan 
servet tutarı geçen yıla kıyasla 
yüzde 36 arttı.

Bankanın hesaplamaları doğ-
rultusunda, gelecek 15 yılda mil-
yarder çocuklarına en az 5,9 
trilyon dolar miras geçeceği öngö-
rüldü. Aynı dönemde, 196 giri-
şimci kendi çabalarıyla milyarder 
olurken, toplam servetleri 386,5 
milyar dolar olarak hesaplandı.

Dünya genelinde erkek milyar-
derlerin sayısı 2 bin 545, kadın 
milyarderlerin sayısı ise 374 oldu.
Milyarderlerin gelecek yıla ilişkin 
en büyük endişeleri arasında tari-
feler, büyük jeopolitik çatışmalar 
ve politika belirsizliği yer aldı. AA

TÜRKİYE’DE fiyat istikra-
rını güçlendirmeyi amaç-
layan ekonomik ve mali 
programının etkileri kasım 
verileriyle birlikte daha net 

ortaya çıktı.
Ekim 2022’de yüzde 85,51 ile 

zirve yapan yıllık enflasyon, kade-
meli olarak gerileyerek kasım-
da yüzde 31,07 ile son 4 yılın en 
düşük seviyesine indi. Aylık enflas-
yon da yüzde 2,04 ile son 2,5 yılın 
en düşük seviyesine geriledi. Böy-
lece, ekonomik programın 2026 yılı 
için öngördüğü tek haneli enflasyon 
hedefine yönelik ilerleme sürdü.

Enflasyon, Mayıs 2024’e kıyas-
la gıdada 43, temel mallarda 38, hiz-
mette 52, kirada 62 ve eğitimde 39 
puan düştü.

Kasımda kira enflasyonunun son 
42 ayın en düşük düzeyine inmesi, 
konut arzını artıran projelerin etki-
sinin görülmeye başladığını göster-
di. Deprem bölgesinde devam eden 
konut teslimleri ve sosyal konut 
projelerinin, arzı daha da güçlendi-
rerek kira enflasyonundaki düşüşü 
desteklemesi bekleniyor.

Enflasyondaki gerilemenin belir-
ginleşmesiyle birlikte gözler, asgari 

ücrette yapılacak düzenlemeye çev-
rildi.

“ENFLASYON ÜZERİNDEKİ ETKİSİ 
ÇOK BÜYÜK”

İstanbul Üniversitesi İktisat 
Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Sefer Şener, bütün sektörleri mali-
yet ve fiyat yükselişi şeklinde etki-
leyen ücret artışlarının enflasyon 
üzerindeki etkisinin yüksek olduğu-
nu söyledi. Ücret artışlarının doğru-

dan etkisi yanında dolaylı etkisinin 
de yüksek olduğunu belirten Şener, 
“Ücretlerdeki her yüzde 10’luk artış 
1 ila 1,5 puan arasında enflasyo-
na doğrudan yansımaktadır. Oysa 
ücret artışlarının enflasyona dolaylı 
etkisi çok daha yüksek düzeydedir. 
Enflasyonda artık bir düşüş trendi-
ne girilmiştir, bu trendin kararlılık-
la sürdürülmesi gerekmektedir. Yani 
koşullar oluşuncaya kadar sıkı para 
politikasına devam edilmelidir. Bu 
politikalara kararlılıkla devam edil-

diği sürece 2026 yılında da enflas-
yon düşüşü devam edecektir.” diye 
konuştu.

Şener, kamuoyunun asgari ücret 
artış düzeyini beklediğini ve bu ay 
içerisinde bu oranın belli olacağı-
nı hatırlatarak, şu değerlendirme-
lerde bulundu: “2025 yılında asga-
ri ücrete, yılın tamamını kapsayacak 
şekilde beklenen enflasyon hedefiy-
le uyumlu şekilde artış yapılmıştır. 
2026 yılı için de muhtemelen yılın 
tamamını kapsayacak şekilde bek-
lenen enflasyon düzeyi ile paralel 
olacak şekilde artış yapılma ihtima-
li yüksektir. 2026 yılı için Merkez 
Bankasının enflasyon beklentisinin 
yüzde 16 olduğu görülmektedir. Bu 
beklenti doğrultusunda eğer asga-
ri ücret artışı yapılırsa yüzde 16’nın 
üzerinde artış olması gerekecek-
tir. Asgari ücretin belirlenmesinin 
ardından ücret artışlarının dezenf-
lasyon sürecine zarar vermemesi 
adına mutlak suretle fahiş fiyat artış-
ları ile ilgili önlemler artırılmalıdır. 
Yapılacak bu ilave artışların piya-
sada yeni fiyat artışlarıyla karşılan-
maması için piyasa koşulları çerçe-
vesinde mutlaka gerekli önlemlerin 
alınması elzem gözükmektedir.” AA
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ENFLASYON DÜŞÜŞTE
GÖZLER ASGARİ ÜCRETTE

SANAYİ ve Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır, “Üreterek büyüyen Türki-
ye için; yatırımı, istihdamı, inovasyo-
nu, ihracatı desteklemeyi sürdürece-
ğiz.” ifadesini kullandı. 

Sanayicinin ürettiğini ve ihracatın 
güçlü seyrinin devam ettiğini belirten 
Kacır, şunları kaydetti: 

“Kasım ayında mal ihracatı geç-
tiğimiz yılın aynı ayına göre yüzde 
2,2 artışla 22,7 milyar dolara yüksel-
di. Yıllıklandırılmış ihracatımız 270,6 
milyar dolara ulaşarak rekor kırdı. 
Ocak-Kasım döneminde yüksek ve 
orta-yüksek teknolojili ürün ihracatı 
yıllık yüzde 9,6 arttı. 

Bu ürün gruplarının imalat sana-
yi ihracatındaki payı yüzde 43’e yük-
seldi. Üreterek büyüyen Türkiye için; 
yatırımı, istihdamı, inovasyonu, ihra-
catı desteklemeyi sürdüreceğiz.” AA

TÜRKİYE, 2025-2026 fındık ihracat 
sezonunun ilk üç ayında 547 milyon 
doları aşkın gelir elde etti.

Karadeniz Fındık ve Mamulleri 
İhracatçıları Birliğinden yapılan yazı-
lı açıklamada, 1 Eylül-30 Kasım döne-
minde yurt dışına 547 milyon 553 bin 
252 dolar karşılığında 46 bin 595 ton 
fındık satıldığı belirtildi.

Öte yandan geçen yılın aynı döne-
minde yapılan 99 bin 722 ton fındık 
ihracatından 806 milyon 760 bin 704 
dolar gelir sağlandığı kaydedildi. AA

ABD, yaptırım listesine aldığı Rus 
petrol şirketi Lukoil’in, Rusya dışında 
faaliyet gösteren akaryakıt istasyonla-
rıyla ilgili işlemlere geçici olarak izin 
verdi.

ABD, Lukoil’in Rusya dışındaki 
benzin istasyonlarına geçici yaptırım 
muafiyeti sağladı

Buna göre, Rusya dışında bulunan 
Lukoil akaryakıt istasyonlarının ürün 
ve hizmet satışı, işletmesi, bakımı 
veya kapatılması için gerekli işlemler, 
29 Nisan 2026’ya kadar serbest bıra-
kıldı.

ABD Hazine Bakanlığı, ekim ayın-
da Rusya’nın iki büyük petrol şirketi 
Rosneft ve Lukoil ile iştiraklerini yap-
tırım listesine eklemişti.

Bakanlıktan yapılan açıklamada, 
Rusya’nın Ukrayna’daki savaşı sona 
erdirmek için barış sürecine ciddi 
bağlılık göstermemesi nedeniyle bu 
adımın atıldığı bildirilmişti. AA

Bakan Kacır: Üreterek 
büyüyen Türkiye için 
desteğe devam

Fındıktan 547 
milyon doları aşkın 
gelir sağladık

ABD’den Lukoil’in 
Rusya dışındaki benzin 
istasyonlarına geçici 
yaptırım muafiyeti


Kasım ayında aylık enflasyonun son 2,5 yılın en düşük seviyesine 

inmesi, yıllık enflasyonun da yüzde 31,07’ye gerileyerek son 4 yılın 
dip noktasını görmesinin ardından gözler asgari ücret artışına çevrildi

TCMB, KASIM AYI 
FİYAT GELİŞMELERİ 
RAPORU’NU YAYIMLADI

Türkiye’nin mavi 
yüzgeçli orkinos 
kotası 3 bin 95 
tona yükseldi
TARIM ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, Atlantik Ton Balıklarının 
Korunması Uluslararası Komisyonu 
(ICCAT) Toplantısı’nda, Türkiye’nin 
mavi yüzgeçli orkinos kotasının yakla-
şık yüzde 20 artarak 2 bin 600 tondan 
3 bin 95 tona yükseldiğini bildirdi. 
Yumaklı, NSosyal hesabından yaptığı 
paylaşımda konuya ilişkin bilgi verdi.

Balıkçılık sektöründe uluslararası 
bir başarı daha elde edildiğini belirten 
Yumaklı, ICCAT’ın yıllık olağan top-
lantısının, mavi yüzgeçli orkinos başta 
olmak üzere pek çok türde yönetim 
planlarının ele alındığı yoğun müza-
kerelerle tamamlandığını ifade etti.

Yumaklı, Türkiye’nin etkin tem-
sili ve kararlı diplomasisi sayesinde, 
mavi yüzgeçli orkinos kotasının yakla-
şık yüzde 20 artarak 2 bin 600 tondan 
3 bin 95 tona yükseldiğini aktararak, 
“Bu kazanımla balıkçılık sektörümüz 
yıllık 400 milyon lirayı aşkın ilave 
gelir elde edecek, Türkiye’nin ulusla-
rarası su ürünleri piyasasındaki güçlü 
konumu daha da pekişecektir.” değer-
lendirmesinde bulundu. AA

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), enflasyonun ana 
eğiliminin eylül ayındaki artıştan sonra kasım ayında mayıs seviyesine gerilediğini bildirdi

Milyarderlerin serveti 
15,8 trilyon dolar
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ABD İç Güvenlik Baka-
nı Kristi Noem, seyahat 
yasağı uygulanacak ülke 

sayısının 30’un üstüne çıkarıl-
masının planlandığını açıkladı. 

Noem, Amerikan Fox News 
kanalının “The Ingraham 
Angle” programında, ABD’nin 
seyahat yasağı uygulayacağı 
ülkelere ilişkin açıklama yaptı. 

ABD Başkanı Donald Trump 
yönetiminin, seyahat yasa-
ğı uygulayacağı ülkelere yöne-
lik listeyi genişletme hazırlığın-
da olduğuna işaret eden Noem, 
“Sayı konusunda kesin bir şey 
söylemeyeceğim ancak 30’un 
üstünde ve Başkan, ülkele-
ri değerlendirmeye devam edi-
yor.” dedi.  

ÜLKELERİ AÇIKLAMADI
ABD İç Güvenlik Bakanı, 

hangi ülkelerin listeye eklenece-
ğine ilişkin bilgi paylaşmadı. 

ABD’de 26 Kasım’da Beyaz 
Saray’a yakın bir bölgede görev 
yapan 2 Ulusal Muhafız üye-

sinin vurulması ve şüphelinin 
yakalanması üzerine, Trump 
yönetimi seyahat yasağına iliş-
kin çalışmaları hızlandırıyor. 

Trump’ın 5 Haziran’da imza-
ladığı başkanlık kararnamesi 
kapsamında, Afganistan, Myan-
mar, Çad, Kongo Cumhuriye-
ti, Ekvator Ginesi, Eritre, Haiti, 
İran, Libya, Somali, Sudan ve 
Yemen vatandaşlarının ABD’ye 
seyahati yasaklanmıştı. 

Başkan Trump, ayrıca Burun-
di, Küba, Laos, Sierra Leone, 
Togo, Türkmenistan ve Venezu-
ela vatandaşlarına seyahat kısıt-
lamaları getirmişti. AA

ABD’nin başkenti Washing-
ton D.C’de görevli 2 Ulusal 
Muhafız askerine yönelik 

silahlı saldırı gündemdeki taze-
liğini korurken, Başkan Donald 
Trump’tan dikkat çeken bir 
açıklama geldi. Trump, saldırı-
dan ağır yaralı şekilde kurtulan 
ve tedavisi devam eden Ulusal 
Muhafız askeri Andrew Wolfe’un 
ailesi ile Beyaz Saray’da bir 
araya geldiğini duyurdu. Trump, 
Wolfe’un ailesi, kardeşi ve arka-
daşları dahil herkesin onun için 
dua ettiğini aktardı. İHA

BİRLEŞMİŞ Millet-
ler (BM) Ukrayna İnsa-
ni Yardım Koordinatö-
rü Matthias Schmale, 
Ukrayna’daki savaşın hız 

kesmeden devam ettiğini belirte-
rek, “Ateşkese yakın olduğumuzu 
hissetmiyoruz.” dedi. 

Ukrayna’daki savaşın ateşkes 
yönünde hiçbir ilerleme belirti-
si göstermeden aralıksız devam 
ettiğini kaydeden Schmale, artan 
yıkım ve kış koşullarının insani 
riskleri artırdığını söyledi.

KABUS SENARYOLARI
Schmale, savaştan etkilenen 

bölgelere sık sık yaptığı ziyaretlere 
değinerek, “Ateşkese yakın oldu-
ğumuzu hissetmiyoruz. Savaş hız 
kesmeden devam ediyor ve ger-
çekten önemli bir yıkım yaşanı-
yor.” diye konuştu. 

Özellikle yaklaşan kış mevsimi 
ve çatışmalarda enerji altyapısının 
hedef alınmasına dikkati çeken 
Schmale, “Enerji tahribatının 
devam etmesi ve toparlanmanın 
bu tahribata ayak uyduramaması, 
sert bir kışın ortasında insanların 
şehirlerde, yüksek binalarda mah-
sur kalması gibi bir kabus senar-

yosundan endişeleniyoruz.” dedi.  

PUTIN’DEN DEVAM SİNYALİ
Öte yandan Rusya Devlet Baş-

kanı Vladimir Putin, Ukrayna ile 
devam eden savaşın Moskova’nın 
savaş başlamadan önce belirledi-
ği hedeflere ulaştığı zaman bitece-
ğini belirtti. 

ABD Başkanı Donald Trump’ın 
Özel Temsilcisi Steve Witkoff ve 
damadı Jared Kushner ile 2 Ara-
lık’ta yaptıkları görüşmenin “çok 
faydalı” olduğuna dikkati çeken 

Putin, görüşmenin uzun sürdüğü-
nü ve ABD barış planındaki her 
maddenin ele alındığını belirtti. 

Rus lider, “Rusya’nın kabul 
etmediği maddeler var mı?” soru-
suna “Böyle konular var. Bunla-
rı istişare ettik ancak bu zor bir 
çalışma. Bazı noktaları istişare 
edebileceğimizi ancak kabul ede-
meyeceğimizi söyledik.  Şimdi 
neyin uygun olmadığını, neyin 
üzerinde anlaşabileceğimizi söyle-
mek için erken olduğunu düşünü-
yorum.” yanıtını verdi. AA
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İSRAİL ordusu, ateşkese rağmen Gazze 
Şeridi’nin kuzeyindeki Gazze kenti ve 
güneyindeki Han Yunus kentinin doğu 
bölgelerine saldırılar düzenledi. 

İsrail topçu birlikleri, sabahın erken 
saatlerinden bu yana Gazze kentinin 
doğusundaki Tuffah Mahallesi ile Han 
Yunus’un doğu bölgelerini aralıklı ola-
rak birkaç saat boyunca vurdu. 

Tanıklar, İsrail hücumbotlarının Han 
Yunus sahili açıklarında denize çok 
sayıda mermi attığını, İsrail helikopter-
lerinin de kentin doğusuna yoğun şekil-
de ateş açtığını belirtti. 

YAĞMACILIĞA BAŞLADI
İsrail’in, işgal altındaki Batı Şeria’nın 

Ramallah kentinin doğusunda bulunan 
el-Mezrea eş-Şarkiyye beldesinde 5 tari-
hi esere el koyduğu bildirildi. 

Görgü tanıklarından edinilen bilgi-
ye göre, İsrail ordusu, İsrail Sivil İdare 
ekipleri eşliğinde el-Mezrea eş-Şarkiy-
ye beldesindeki dağlık bir bölgeye bas-
kın düzenledi. 

İsrail ordusu, bölgedeki arkeolo-
jik alanda Bizans döneminden kalma 5 
tarihi sütuna el koydu. İsrail basının-
da çıkan haberlerde, “Filistinlilerin böl-
gede bina inşa ettiği ve tarihi eserle-
re zarar verdiği” iddiasıyla sütunlara el 
konulduğu aktarıldı. AA

SURİYE’DE, Halep’in doğusunda yer 
alan Deyr Hafer bölgesinde terör örgütü 
PKK/YPG ile güvenlik güçleri arasında 
çatışma çıktı. 

Yerel kaynaklardan edinilen bilgi-
ye göre, Suriye’de SDG adını kullanan 
terör örgütü PKK/YPG, Deyr Hafer’de 
konuşlu Suriye ordusu birliklerine kes-
kin nişancılarla ateş açtı. 

Suriye ordusu da terör örgütünün 
saldırılarına uzun namlulu silahlar ve 
insansız hava araçlarıyla (İHA) karşılık 
verdi. Resmi kaynaklardan çatışmayla 
ilgili henüz bilgi aktarılmadı. 

Terör örgütü PKK/YPG, işgal etti-
ği bölgelerden Suriye hükümeti kontro-
lündeki bölgelere sık sık saldırılar ger-
çekleştiriyor. AA

BİRLEŞMİŞ Milletler (BM), Sudan’ın 
Kurdufan bölgesinde şiddetin ve siville-
re yönelik tehlikenin arttığını bildirerek, 
Güney Kurdufan eyaletindeki Kadugli 
kentinde kıtlık koşullarının tespit edil-
diği ve bunun diğer bölgelere yayılma 
riskinin bulunduğu konusunda uyardı.  

Sudan, 15 Nisan 2023’ten beri ordu 
ile dış destekli Hızlı Destek Kuvvetle-
ri (HDK) arasında şiddetli çatışmalara 
sahne oluyor. Ülkenin batısındaki Dar-
fur bölgesinin en büyük kenti Faşir, şid-
detli çatışmaların ardından büyük ölçü-
de HDK’nın kontrolüne girdi. 

On binlerce kişinin çatışmalardan 
kaçtığı kentte, HDK’nin sivilleri zorla 
yerinden çıkardığı ve çok sayıda silah-
sız kişiyi öldürüp işkence ettiği anlar, 
HDK mensuplarının paylaştığı videola-
ra yansımıştı. AA

İsrail’den Han Yunus
ve Gazze’ye saldırı

PKK/YPG’li teröristler
Suriye askeriyle çatıştı

Sudanlı siviller şiddet
ve kıtlık tehdidi altında

Trump’tan 
manidar görüşme

HARVARD Üniversite-
si Kennedy Hükümet 
Okulu tarafından düzen-

lenen anket, ABD’deki genç 
nüfusun yarısından fazlasının 
ülkenin gidişatından memnun 
olmadığını ortaya koydu. 

ENFLASYON KORKUSU
Ülke çapında 18-29 yaş arası 

2 bin 40 gençle gerçekleştiri-
len 2025 Sonbahar Harvard 
Gençlik Anketi, katılımcıların 
yüzde 57’sinin ABD’nin yan-
lış yolda ilerlediğini düşün-
düğünü, yüzde 13’ünün doğru 
yönde gidildiğine inandığını ve 
yüzde 28’inin kararsız olduğu-
nu gösterdi. 

Cumhuriyetçilerin yüzde 
33’ünün ülkenin gidişatından 

memnun olduğunu belirttiği 
ankette, Demokratların yüzde 
84’ünün ABD’nin yanlış yönde 
ilerlediği görüşünde olduğu 
bildirildi. Bağımsızlar arasın-
da ise bu oran yüzde 51 olarak 
kaydedildi.

Çalışma ayrıca, gençlerin 
yalnızca yüzde 30’unun gele-
cekte ebeveynlerinden daha 
iyi bir mali duruma sahip ola-
caklarına inandığını gösterir-
ken, katılımcıların yüzde 43’ü 
maddi açıdan zorluk yaşadığı-
nı ifade etti. Gençlerin yüzde 
37’si enflasyonu ülkenin en 
acil ekonomik önceliği ola-
rak gördüğünü belirtirken, sağ-
lık hizmetlerini birinci öncelik 
olarak değerlendirenlerin oranı 
yüzde 15 oldu. AA

Yapılan bir ankete göre 
gençlerin yüzde 57’si ABD’nin 

yanlış yolda ilerlediğini düşünüyor

Genç Amerikalılara göre ülke ‘yanlış yolda’

SAVAŞ BİTMEYECEK
KIŞ ÇETİN GEÇECEK

ABD Güney Saha Komutanlığı (SOUT-
HCOM), Doğu Pasifik’te uyuşturucu 
taşıdığı iddia edilen tekneyi vurduğu-
nu ve 4 kişinin öldürüldüğünü duyur-
du. SOUTHCOM, ABD merkezli X şir-
ketinin sosyal medya platformundan, 
Doğu Pasifik’te uyuşturucu taşıdığı 
öne sürülen teknenin vurulduğu anın 
görüntüsünü paylaştı. 

Komutanlığın paylaşımında, ABD 
Savunma Bakanı Pete Hegseth’in tali-
matı doğrultusunda düzenlenen sal-
dırıda teknedeki 4 kişinin öldürüldü-
ğü, teknenin ABD’nin “terör örgütü” 
olarak tanımladığı bir grup için faali-
yet gösterdiği iddia edildi. Teknenin 
Doğu Pasifik’teki uyuşturucu kaçakçı-
lığı rotasında seyrettiği aktarılan pay-
laşımda, yasa dışı uyuşturucu taşın-
dığının ise istihbarat birimlerince 
doğrulandığı ifade edildi. Paylaşım-
da ayrıca, uyuşturucu kaçakçılığı yap-
tığı öne sürülen teknenin uluslararası 
sularda vurulduğu savunuldu. AA

Uyuşturucu taşıyan
tekne bombalandı

Rusya’nın Ukrayna’yı işgaliyle başlayan savaşı değerlendiren 
BM, müzakerelere rağmen taraflar arasında barış anlaşmasının 
imzalanmasına ihtimal vermiyor

Zelenskiy’nin 
uçağına dron 
tehdidi

Hafta başında İrlanda’yı ziyaret 
eden Ukrayna Devlet Başkanı Volo-
dimir Zelenskiy’nin uçağının piste 

yaklaşma güzergahına nereden 
geldiği ve kimin yönlendirdiği belli 

olmayan 4 askeri dronun girdiği 
ortaya çıktı. Dronlar, güvenlik ama-

cıyla İrlanda Denizi’nde konuşlu 
İrlanda donanmasına bağlı gemi-
lerin üzerinde uçtu. The Journal’a 

konuşan hükümet yetkilileri, 
Dublin’in kuzey doğusundaki Howth 
Head yarımadası yönünden kalktığı 
tahmin edilen dronların yaklaşık 2 
saat havada kaldığını belirtti. AA

ABD SEYAHAT YASAĞI 
KARARINI GENİŞLETİYOR
Beyaz Saray yönetimi terör 
tehdidini gerekçe göstererek 
30 ülke vatandaşına seyahat 
yasağı uygulamayı planlıyor
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TOGG ELEKTRIKLI OTOMOBIL 
PAZARINDA

UÇUP GIDIYOR!
Türkiye’nin yerli otomobil markası Togg, T10X ve T10F modelleriy-
le, kasım ayında elektrikli otomobil satışlarında liderliği elde etti.

Geçen ay Türki-
ye’de model bazın-
da en çok satılan oto-
mobiller listesinin 
ilk sırasında Rena-
ult Clio yer aldı. Lis-
tenin ilk 10 sırasında 
yüzde 100 elektrikli 
araç segmentini Togg 
T10F ve Tesla tem-
sil etti.

Model bazında 
kasım ayındaki satış-
larda Clio 4 bin 468 
ile Türkiye’de en çok 
satılan otomobil oldu. 
İkinci sırada 4 bin 110 
ile Renault Megane 
Sedan bulunurken, 3 
bin 562 ile BYD Seal U 
listede üçüncü sırada 
yer aldı.

Söz konusu ayda 
Togg T10X ise en çok 
satılan otomobiller 
listesinde 15. sırada 
konumlandı.

KASIMDA EN 
ÇOK SATILAN 

OTOMOBİL 
CLİO OLDU

Gayrimenkul rekor canavarı
Türkiye genelinde satılan gayrimenkul sayısı bu 
yılın ocak-kasım döneminde yıllık bazda yüzde 
7,6’lık artışla yaklaşık 2,9 milyonla rekor kırdı.

KOBİ’lere sağlanan istihdam desteği

KOBİ’lere yönelik geçen yıl başlatılan İstihdamı Koruma Programı işten çıkarmaların önüne geçer-
ken, gelecek yıl artırılacak destek tutarının yeni işe alımlar için de cesaret verici olması bekleniyor.

YENI IŞE 
ALIMLARIN
TEŞVIĞI

CUMHURBAŞKANI Recep Tay-
yip Erdoğan, Kabine Toplantı-
sı’nın ardından yaptığı açıklamada, 
geçen yıl emek yoğun üretim yapan 
tekstil, hazır giyim, deri ve mobil-
ya sektörlerinde KOBİ’lere yönelik 
İstihdamı Koruma Programı başlat-
tıklarını, bu kapsamda çalışan başı-
na aylık 2 bin 500 lira destek ver-
diklerini belirtti.

Erdoğan, bu programı, 2026’da 
çalışan başına aylık destek tutarı-
nı 3 bin 500 liraya yükselterek ve 
büyük ölçekli firmaları da dahil 
ederek sürdüreceklerini bildirdi.

Sektör temsilcileri, bu desteğin 
sürdürülmesinin istihdama katkısı-
nı değerlendirdi.

“KOBİ’LER DESTEKLENMEDEN 
EKONOMİNİN OMURGASI 

GÜÇLENEMEZ”

Türkiye Küçük ve Orta Ölçekli 
İşletmeler, Serbest Meslek Mensup-
ları ve Yöneticiler Vakfı (TOSYÖV) 
Yönetim Kurulu Başkanı Elif Uflu-
oğlu, söz konusu programla sağ-
lanan desteğin, işten çıkarmaların 
önüne geçtiğini belirtti.

Aylık destek tutarının yükseltil-
mesinin, KOBİ’lerin maliyet yükü-
nü hafifletecek önemli bir adım 
olduğunu söyleyen Ufluoğlu, “Des-
teğin yükseltilmesi, istihdamı koru-
ma motivasyonunu güçlendirecek, 
kayıt dışılığı azaltacak ve yeni işe 
alımlar için cesaret verici olacaktır. 
KOBİ’ler desteklenmeden ekonomi-
nin omurgası güçlenemez.” dedi.

Ufluoğlu, KOBİ’ler için işçilik 
maliyetindeki artış ve nitelikli per-
sonel bulmada yaşanan zorlukların 
temel sorunlardan olmaya devam 
ettiğini dile getirdi.

Bu nedenle asgari ücrete yapıla-
cak zam da dikkate alınarak tutarın 
daha da yükseltilebileceğini ifade 
eden Ufluoğlu, “Büyük ölçekli işlet-
meler halihazırda yatırım teşvik-
leriyle tasarım ve ürün geliştirme 
destek programlarından yararlana-
biliyor. Bu nedenle personel teş-
viklerinin büyük işletmelere geniş-
letilmesi yerine, özellikle yeme, 
içme, turizm, perakende, küçük 
sağlık işletmeleri ve eğitim başta 
olmak üzere ayakta kalmakta zorla-
nan hizmet alanlarına yönlendiril-
mesi önemli.” değerlendirmesinde 
bulundu.

“KAYNAK DAĞILIMINDA KOBİ’LER 
GERİ PLANDA KALMASIN”

Girişimci İş Kadınları Derneği 
(ANGİKAD) Başkanı Gözde Diker 
de işverenin “Acaba kadroyu sabit 
tutabilir miyim?” endişesi yaşadığı-
nı, programla verilen desteğin, teks-
til, hazır giyim, deri ve mobilya sek-
törlerine nefes olduğunu söyledi.

Diker, bu sektörlerde işin en 
büyük kısmının insan emeği oldu-
ğuna işaret ederek, “Sahada şunu 
çok duydum, ‘Çalışanı çıkarma-
yı düşünüyorduk ama bu destek-
le bekledik’. Dolayısıyla bu destek, 
hem işveren hem çalışan tarafında 
bir güven duygusu yarattı, Anado-
lu’daki KOBİ’ler bu etkiyi daha net 
hissetti çünkü orada maliyet baskısı 
çok daha ağır.” dedi.

Sağlanan desteklerde sürdürüle-
bilirliğin önemli olduğuna dikka-
ti çeken Diker, desteklerin istikrarlı 
şekilde devam etmesinin, KOBİ’nin 
hem mevcut istihdamını koruması-
na hem de yeni istihdam yaratması-
na katkı sağlayacağını söyledi.

“TÜRKİYE’NİN ÜRETİM GÜCÜ 
KOBİ’LERDE, DÖNÜŞÜM 
GÜCÜ İSE KADINLARDA”

Uygun maliyetli krediden SGK 
işveren payına kadar çeşitli kalem-
lerde sağlanacak esnekliğin, işve-
renin yükünü azaltabileceğini dile 
getiren Diker, özellikle yazılım, oto-
masyon ve teknoloji yatırımlarına 
verilen desteklerin, istihdama güçlü 
etkisi olduğunu söyledi.

Diker, kadın istihdamının bekle-
nen düzeyde olmadığını, iş gücüne 
katılımları artsa da çok sayıda işlet-
mede kadın emeğinin görünmediği-
ni söyleyerek şunları kaydetti: “Kreş 
destekleri, esnek çalışma modelleri 
ve doğum sonrası iş hayatına dönü-
şü kolaylaştıran teşvikler, kadınların 
önünü açar. Öte yandan, finansma-
na erişimde hala eşit koşullara sahip 
değiliz. Kadın girişimciler için özel 
fon ve destekler etkili olur. Tekno-
loji ve hizmet sektörlerinde kadın-
ların potansiyeli çok yüksek. Kadın-
ların teknolojiye, dijital dönüşüme, 
yazılım ve veri alanına katılımı, hem 
şirketlerin verimliliğini hem de ino-
vasyon kalitesini artırıyor. Çeşitli-
lik aslında bir rekabet avantajı. Tür-
kiye’nin üretim gücü KOBİ’lerde, 
yenilik gücü teknolojide, toplumsal 
dönüşüm gücü ise kadınlarda.” AA

OTOMOTIV Distribütörleri ve 
Mobilite Derneği (ODMD) 
verilerinden derlenen bilgi-
lere göre, ocak-kasım döne-

minde otomobil satışları geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 10,96 arta-
rak 938 bin 177, hafif ticari araç satış-
ları da yüzde 7,13 yükselerek 238 bin 
603 oldu. Böylece toplam otomobil ve 
hafif ticari araç satışları, 1 milyon 176 
bin 780 olarak kayıtlara geçti.

Kasımda ise otomobil ve hafif tica-
ri araç satışları geçen senenin aynı 
ayına göre yüzde 9,82 artarak 132 bin 
984, aynı dönemde otomobil satışları 
yüzde 10,78 artarak 104 bin 795 adet 
oldu. Hafif ticari araç satışları kasımda 
yüzde 6,38 yükselerek 28 bin 189 ola-
rak kayıtlara geçti.

Togg yeni modeli T10F ve T10X ile 
geçen ay elektrikli araç pazarında en 
çok satılan araç olurken, T10F en çok 
satılan otomobillerde 10’uncu sırada 
yer aldı. Yerli otomobil, geçen ay top-
lamda 4 bin 235’lik satışla elektrik-
li otomobil pazarında liderliğe yükse-
lirken, T10F’in satış rakamı 2 bin 366, 
T10X’in ise 1869 oldu. Model bazında 

2 bin 535’lik satışla Tesla Model Y ilk 
sırada yer aldı. Bu araçları 1209 ile KG 
Mobility (Ssangyong), 771 ile Opel, 
738 ile Volvo izledi.

Tesla, önceki ay Model Y’yi satışa 
açmazken, kasımda yenilenmiş sipa-
riş tabanıyla yeniden kullanıcılarının 
karşına çıktı. Öte yandan Türkiye’de 
15 Eylül itibarıyla ön siparişe açılan 
T10F, eylülde 1194, ekimde 2 bin 532 
ve kasımda 2 bin 366 ile 3 ayda top-
lam 6 bin 92 satışa ulaşarak bu alanda-
ki performansıyla öne çıktı.

TOGG T10X VE T10F 4MORE 
SİPARİŞE AÇILDI

Bu arada Togg’un, daha fazla perfor-
mans sunan çift motorlu dört tekerlek-
ten çekişli yeni 4More ve Togg T10X 
serisi siparişe açıldı. Togg’dan yapılan 
açıklamaya göre, Togg, Euro NCAP’ten 
en yüksek seviye olan 5 yıldız alan 
T10X ve T10F cihazlarını, şimdi de 
güç, güvenlik, konfor ve tasarımı bir 
araya getiren 4More versiyonlarıyla 
yollara çıkarıyor.

Togg’un dijital platformu Trumo-
re üzerinden 7 Ekim’de siparişe açı-

lan T10X 4More Obsidiyen ve T10F 
4More, 435 beygir güç ve 700 Nm tork 
üreten çift motorlu yapısıyla üstün bir 
performans sunuyor.

TOGG ALMANYA’DA 
TESLİMATLARA DEVAM EDİYOR
Avrupa’daki ilk pazarı olan Alman-

ya’da eylül ayı itibarıyla satışa başla-
yan Togg, bu ülkede akıllı cihazlarının 
teslimatını sürdürüyor.

Hem T10X hem de T10F modelle-
ri ile Almanya pazarına giriş yapan 
Togg, Alman otomotiv sektörünün 
başkenti Stuttgart’ta yapılan ilk tesli-
matlarla önemli bir kilometre taşını 
daha geride bıraktı.

Stuttgart’ta Togg merkezinin bulun-
duğu alanda düzenlenen etkinlikte 
T10X ve T10F kullanıcılarıyla buluştu. 
Böylece Türkiye’de tasarlanıp gelişti-
rilen ve üretilen akıllı cihazlar ilk kez 
Almanya yollarına çıkmış oldu.

Münih’te 8 Eylül 2025’te düzenle-
nen IAA Mobility fuarında Alman-
ya tanıtımı gerçekleştirilen, T10X ve 
T10F, 29 Eylül’de bu ülkede ön sipari-
şe açılmıştı. AA

TAPU ve Kadastro Genel Müdür-
lüğü (TKGM) verilerinden derledi-
ği bilgilere göre, yıla hızlı başlayan 
konut, arsa, tarla, iş yeri ve tica-
ri taşınmaz gibi tüm gayrimenkul 
satışları, yılın devamının büyük 
kısmında da bu ivmeyi sürdürdü.

Yılın 10 ayında gayrimenkul 
satışları 2024’ün aynı dönemine 
kıyasla ocak, şubat, nisan, mayıs, 
haziran, temmuz, ağustos ve eylül-
de artarken, mart, ekim ve kasımda 
düşüş gösterdi.

Ülke genelinde satılan gayri-
menkul sayısı ocakta 238 bin 938, 
şubatta 232 bin 756, martta 222 bin 
934, nisanda 237 bin 829, mayıs-
ta 263 bin 643, haziranda 218 bin 

282, temmuzda 284 bin 852, ağus-
tosta 290 bin 564, eylülde 300 bin 
687, ekimde 310 bin 457, kasım-
da ise 273 bin 295 olarak gerçek-
leşti. Kasımda geçen senenin aynı 
dönemine göre yüzde 8,6’lık düşüş 
yaşanması dikkati çekti.

TAPU DAİRELERİNDEKİ İŞLEM 
SAYISI 18,4 MİLYONU AŞTI
Ocak-kasım döneminde ise gay-

rimenkul satışları yüzde 7,6 artarak 
2 milyon 874 bin 237’ye yükseldi. 
Bu rakam, tüm zamanların en yük-
sek ocak-kasım verisi olarak kayıt-
lara geçti. Bundan önceki en yük-
sek rakam 2022 yılında 2 milyon 
825 bin 188 olarak gerçekleşmişti.

Söz konusu dönemde tapu daire-
lerinde toplam 18 milyon 410 bin 
305 işlem gerçekleştirildi. Bunun 
yaklaşık 2,9 milyonunu satış, 1,2 
milyondan fazlasını ipotek, 446 
binini intikal, 157 binini düzelt-
me, 62,3 binini kamulaştırma, 48,3 
binini ayırma, 34 binini bağış, 27,9 
bine yakınını birleştirme, yaklaşık 

26,1 binini taksim işlemleri oluş-
turdu. Diğer işlemler ise 13,4 mil-
yona yaklaştı.

Bu dönemde tapuda gerçekleşti-
rilen işlemlerden elde edilen harç 
geliri yüzde 73,7 artarak 139 mil-
yar 175 milyon 722 bin liraya yük-
seldi. Bunun 133,1 milyar lirası 
satış işlemlerinden geldi. AA
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TRILYON LİRA
HARCANDI

Türkiye’de 
sağlık har-
camaları, 
2024’te 
bir önceki 
yıla göre 
yüzde 89,6 
artarak 2 
trilyon 359 
milyar 151 
milyon li-
raya çıktı.

İKLIMI uygun olduğu için 
tropikal meyve üretimi-
nin yoğun olarak yapıldığı 
Antalya’nın Alanya ilçesin-
de, son yıllarda alterna-
tif ürün olarak yetiştirilen 
papaya ihraç ediliyor.

Alanya Tropikal Meyve 
Üreticileri Birliği Başka-
nı Ali Hüddoğlu, papaya-
nın bölgede yetiştirdikleri 
önemli tropikal meyveler-
den biri olduğunu söyledi.

Muz, avokado ve mango-
dan sonra papayanın ekim 
alanın hızla yaygınlaştığını 
belirten Hüddoğlu, “Papaya 
ekimi alanın artışı diğer tro-
pikal meyvelerin hepsinden 
daha fazla. Sağlıklı ve şeke-
ri az bir meyve olduğu için 

yoğun talep görüyor. Ülke-
mizde de hızlı bir şekilde 
tüketim alışkanlığı oluştu-
ğu için talepleri de artmaya 
başladı. Biz de papaya üreti-
mine hızlı bir şekilde devam 
ediyoruz.” dedi.

Hüddoğlu, birkaç yıl 
öncesine kadar papayanın 
ithal edilen bir meyve oldu-
ğunu kaydetti.

Ancak bugün papaya-
da ihracat aşamasına gel-
diklerini anlatan Hüddoğ-
lu, “Kuveyt’ten başladık. 
Rusya’ya küçük partiler 
halinde göndermeye başla-
dık. Romanya’dan talepler 
var. Bu talepleri karşılama-
ya çalışıyoruz.” diye konuş-
tu. AA

Alanya’da tropikal 
papaya bir harika

TÜRKIYE’NIN önemli pata-
tes üretim merkezlerinden 
Bitlis’te, 50 bin dekardan 
fazla alanda ekimi yapılan 
patateste 250 bin ton rekolte 
bekleniyor.

Doğu Anadolu Bölge-
si’nin “patates havzası” ola-
rak nitelenen ve ülkenin 
patates ihtiyacının önem-
li bölümünün karşılandı-
ğı Bitlis’in verimli toprakla-
rında patates hasadı devam 
ediyor.

Kentin gelir getiren stra-
tejik ürünleri arasında yer 
alan, iç piyasanın yanı sıra 
birçok ülkeye gönderilen 
patatesler, hem üreticiye 
önemli gelir sağlıyor hem de 

mevsimlik işçilere ekmek 
kapısı oluyor.

Süphan Dağı eteklerinde-
ki verimli tarlalarda mev-
simlik işçiler tarafından 
büyük emeklerle toplanarak 
çuvallara doldurulan pata-
tesler, depolarda ayrıştırıl-
dıktan sonra pazara sunu-
luyor.

Özellikle Tatvan, Ahlat 
ve Adilcevaz ilçelerinde 50 
bin dekardan fazla alana eki-
len tohumluk ve yemeklik 
patateste, Tarım ve Orman 
Bakanlığının destekleri, 
iklim şartları ve uygun top-
rak yapısı sayesinde bu yıl 
250 bin ton ürün elde edil-
mesi bekleniyor. AA

Doğu’nun “patates 
havzası” Bitlis

İSTANBUL Büyükşehir 
Belediyesi (İBB) Hal Müdür-
lüğü, kentte geçen ay tüketi-
len meyve ve sebze ürünle-
rini açıkladı.

Bu kapsamda Bayrampa-
şa Meyve ve Sebze Hali’n-
de kasımda 34 meyve ve 47 
sebze olmak üzere toplam 
81 çeşit ürün satıldı.

Ataşehir Meyve ve Sebze 
Hali’nde ise 33 meyve ve 46 
sebze olmak üzere toplam 
79 çeşit ürün alıcı buldu.

Bayrampaşa’daki hale 
bu kasımda 62 bin 846 ton 
meyve ve 110 bin 94 ton 
sebze olmak üzere toplam 
172 bin 940 ton ürün geti-
rildi.

Ataşehir’deki hale ise 24 
bin 67 tonu meyve ile 35 bin 
731 tonu sebze olmak üzere 
toplam 59 bin 798 ton ürün 
nakledildi.

İki hale geçen ay 86 bin 
913 ton meyve ve 145 bin 
825 ton sebze olmak üzere 
toplamda 232 bin 738 ton 
ürün getirildiği belirlendi.

Hallere getirilen ürünler-
den İstanbulluların bu ayda 
tercih ettiği meyveler arasın-

da mandalina, sebzelerde ise 
domates başı çekti.

Bayrampaşa Hali’ne geti-
rilen meyvelerden 19 bin 
756 tonunu mandalina, 23 
bin 346 tonunu da domates 
oluşturdu.

Diğer hale ise 6 bin 922 
ton mandalina, 8 bin 178 
ton domates getirildi.

Böylelikle her iki hale 
toplam 26 bin 678 ton man-
dalina, 31 bin 524 ton doma-
tes ulaştırıldı.

Mandalinayı 11 bin 652 
tonla muz, 9 bin 724 tonla 
üzüm, 8 bin 404 tonla elma, 
6 bin 719 tonla portakal, 6 
bin 625 tonla limon, 4 bin 
130 tonla nar, 3 bin 847 
tonla Trabzon hurması, 2 
bin 935 tonla armut, 855 
tonla kavun takip etti.

Domatesi ise 13 bin 529 
tonla patates, 12 bin 962 
tonla salatalık, 11 bin 615 
tonla biber, 8 bin 223 tonla 
beyaz lahana, 8 bin 193 
tonla havuç, 7 bin 237 tonla 
kuru soğan, 6 bin 328 tonla 
patlıcan, 5 bin 908 tonla kar-
nabahar, 3 bin 803 tonla 
ıspanak izledi. AA

İstanbul’un mandalina 
ve domates aşkı

2024’TE SAĞLIK HARCAMALARI PATLADI!

Marmarabirlik zeytinyağı 
tüketimini ‘promosyon’ 
ile artırmayı hedefliyor

TÜRKIYE İstatistik Kuru-
mu, 2024 yılına ilişkin 
sağlık harcamaları istatis-
tiklerini yayımladı.

Buna göre, toplam sağlık harca-
ması 2024’te bir önceki yıla göre 
yüzde 89,6 artarak 2 trilyon 359 
milyar 151 milyon liraya yüksel-
di.

Genel devlet sağlık harcama-
sı yüzde 86,1 artışla 1 trilyon 794 
milyar 227 milyon lira oldu. Özel 
sektör sağlık harcaması da yüzde 
101,8’lik yükselişle 564 milyar 
924 milyon lira olarak hesaplandı.

Bu dönemde, genel devlet sağ-
lık harcamasının toplam sağlık 
harcamasına oranı yüzde 76,1, 
özel sektör sağlık harcamasının 
oranı da yüzde 23,9 olarak kayıt-
lara geçti.

Genel devlet ve özel sektö-
rün alt bileşenlerine bakıldığın-
da, 2024’te Sosyal Güvenlik Kuru-
mu yüzde 39,5, merkezi devlet 
yüzde 36, hane halkları yüzde 
18,8, sigorta şirketleri yüzde 2,8, 
hane halklarına hizmet eden kar 
amacı gütmeyen kuruluşlar ile 
diğer işletmeler yüzde 2,4, mahal-
li idareler yüzde 0,6’lık paya 
sahip oldu.

YAKLAŞIK 173 MİLYAR LİRA 
YATIRIM YAPILDI

Cari sağlık harcaması 2024’te 
bir önceki yıla göre yüzde 92,7 
artarak 2 trilyon 186 milyar 802 

milyon liraya yükseldi. Sağlık 
harcamaları kapsamındaki yatı-
rımlar yüzde 57,6 artışla 172 mil-
yar 349 milyon liraya ulaştı.

Toplam sağlık harcamasının 
sağlık hizmeti sunucularına göre 
dağılımı incelendiğinde, ilk 3 sıra 
geçen yıl da değişmedi. Sağlık 
hizmetleri ve ürünleri satın almak 
için başvurulan sağlık kurumları 
içinde en büyük payı 2024 yılın-
da yüzde 54,6 ile hastaneler oluş-
turdu. Hastaneleri sırasıyla yüzde 
19,6 ile perakende satış ve diğer 
tıbbi malzeme sunanlar, yüzde 11 

ile ayakta bakım sunanlar izledi.
Kişi başına sağlık harcama-

sı 2023’te 14 bin 582 lira iken 
2024’te yüzde 89,2 artarak 27 bin 
587 liraya yükseldi. Kişi başına 
sağlık harcaması 2023’te 621 dolar 
iken 2024’te yüzde 35,3 artarak 
840 dolara çıktı.

Toplam sağlık harcamasının 
gayrisafi yurt içi hasılaya (GSYH) 
oranı 2023’te yüzde 4,6 iken 
2024’te yüzde 5,3 oldu. Cari sağlık 
harcamasının GSYH’ye oranı da 
2023’te yüzde 4,7, 2024’te yüzde 
4,9 olarak hesaplandı. AA

2,3
Hane halk-

ları tarafın-
dan teda-
vi, ilaç gibi 
çeşitli amaç-
larla yapılan 
cepten sağ-
lık harcama-
sı 2024’te bir 
önceki yıla 
göre yüzde 
100,2 artarak 
442 milyar 
356 milyon 
liraya ulaş-
tı. Hane halkı 
cepten sağlık 
harcamasının 
toplam sağlık 
harcamasına 
oranı 2024’te 
yüzde 18,8 
olarak belir-
lendi. AA

CEPTEN SAĞLIK 
HARCAMASI 

442,4 MİLYAR

MARMARA Zeytin Tarım 
Satış Kooperatifleri Birli-
ği (Marmarabirlik) Yönetim 
Kurulu Başkanı Ali Yıldız, 
zeytinyağının insan sağlı-
ğı açısından önemine dikkati 
çekerek, tüketim alışkanlığı-
nı artırmak amacıyla dünya-
daki trendlere uygun küçük 
ambalajlı üretimlerin yanı 
sıra başka ürünlerin yanında 
tek kullanımlık zeytin ve zey-
tinyağı verilmesi gibi promos-
yon çalışmaları planladıkları-
nı bildirdi.

Yıldız, “Marmarabirlik” 
denilince insanların aklına 
ilk olarak sofralık siyah zeyti-
nin geldiğini ve birliğin de bu 
alanda Türkiye’nin en önem-
li markalarından olduğunu 
söyledi.

Marmarabirlik’in, zeyti-
nin yanında zeytinyağı konu-
sunda da çok güzel çalışmalar 
yaptığını ifade eden Yıldız, 
zeytinyağının içerdiği mad-
deler dolayısıyla insan vücu-
dunda tamir edici özelliğe 
sahip olduğunu anlattı.

Yıldız, vatandaşlara zey-
tinyağını tüketmesini tavsiye 
ederek, “Güvenilir markaların 
ve sahte olmayan zeytinyağı-
nı insanların tüketmesini tav-
siye ediyoruz. Zeytinyağı bir 
ilaç. Zeytinyağı adeta bir şifa. 
Zeytinyağıyla ilgili çalışmala-
rımız ilçelerde yeni yapılacak 
olan tesislerimizde büyüye-

rek devam ediyor.” dedi.
Marmarabirlik’in zeytin-

yağı konusunda hedeflerini 
daha da yukarıya doğru plan-
ladığını belirten Yıldız, şöyle 
konuştu:

“Türkiye’den zeytinya-
ğı ihracatında Avrupa Bir-
liği’nin yaklaşık 1,2 avro 
kestiği bir fon var. Bu fon 
Türkiye’deki birçok firmanın 
ve bizler gibi kooperatif bir-
liklerinin Avrupa’daki reka-
bet oranını çok düşürüyor. 
Ticaret Bakanlığı bu konuyla 
ilgili çalışıyor. Avrupa Birli-
ği’nden Türkiye’ye uygulanan 

fonun kaldırılması durumun-
da Avrupa’daki gücümüz 
giderek artacak ve Türk zey-
tinyağının Avrupa’daki mar-
ket raflarında ve sofralar-
da daha da fazla olacağımıza 
inancımız tamdır.”

“AR-GE TAM HIZLA 
DEVAM EDİYOR”

Yıldız, Marmarabirlik’in 
zeytinyağı konusunda yeni 
ürünler üzerine çalışmalar 
yaptığına değinerek, konuş-
masını şöyle sürdürdü:

“Zeytinyağıyla ilgili mev-
cut ürün gamımızı daha da 

büyütüyoruz. Ürün çeşitlili-
ğimizi büyütüyoruz ama dün-
yada ambalaj küçülmesi diye 
bir şey var. Tüketimde alış-
kanlıklar değişiyor, amba-
lajlar küçülüyor. Daha pra-
tik, tek veya 1-2 kullanımlık 
ürünler, daha önce denen-
miş ürünlerin üstüne yenile-
rini ilave ederek ürün gamı-
nı genişletiyoruz. Özellikle 
zeytinyağımızı tattırmak ya 
da insanların zeytinyağı tüke-
tim alışkanlığını artırmak için 
promosyon düşüncemiz var. 
Bu projemiz yakın bir zaman-
da gerçekleşecek.” AA

Marmarabirlik Yönetim Kurulu Başkanı 
Ali Yıldız, “Tüketimde alışkanlıklar 
değişiyor. Daha pratik, tek veya 1-2 kul-
lanımlık ürünler, daha önce denenmiş 
ürünlerin üstüne yenilerini ilave ederek 
ürün gamını genişletiyoruz” dedi.

TÜRKIYE’NIN önemli gastronomi mer-
kezlerinden Adana’da, Avrupa Birliği 
(AB) tesciliyle şalgam suyunun ihracatı-
nın arttırılması hedefleniyor.

Türk Patent ve Marka Kurumunca 
2020’de coğrafi işaret tescili alan şalgam 
suyunun AB nezdinde de tescillenmesi 
için Adana Ticaret Odasınca (ATO) çalış-
ma gerçekleştirildi.

Şalgam suyunun AB tescili için ATO 
tarafından 19 Nisan 2023’te yapılan baş-
vuru AB komisyonunca yapılan değer-
lendirmeler sonucunda 21 Kasım 2025’te 

uygun bulundu. Adana’da şalgam suyu 
üreticileri, Avrupa Birliği tescil başvuru-
su kabul edilen ürünle ilgili 3 aylık askı 
sürecinin olumlu sonuçlanmasını heye-
canla bekliyor.

“DİĞER COĞRAFYALARDA DA 
ÖNÜMÜZÜ AÇACAK”

Şalgam Üreticileri Derneği Başkanı 
Selahiddin Nas, “Avrupa’da açılan kapı 
diğer coğrafyalarda da önümüzü açacak. 
Coğrafi işaretle ilgili süreç yaklaşık 3 ay 
sonra sona erecek” dedi. AA

Adana şalgam suyunun 
hedefi rekor ihracat
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KARAHANTEPE
YENI ÇEHRESIYLE 
ZIYARETÇILERINI 
KARŞILAYACAK
Neolitik dönemin önemli yerleşimlerinden Karahantepe 
Ören Yeri, yapımı süren ziyaretçi karşılama merkezi, kazı 
evi, çatı örtüsü, arkeolojik araştırma merkezi ve yeni 
gezi güzergahıyla ziyaretçilerini ağırlamaya hazırlanıyor.

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı Damat
08:30	 Konuştukça
09:45	 Magazin D  
	 Cumartesi
13:00	 Arda’nın Mutfağı
14:00	 Eşref Rüya
16:00	 Arka Sokaklar
18:30	 Kanal D Haber 
	 Hafta Sonu
20:00	 Güller ve Günahlar
00:15	 Uzak Şehir
02:45	 Siyah Beyaz Aşk
04:00	 Müzik Arası

07.30	 Fatih Savaş ile 
	 Sabah Sohbetleri
08.30	 Çalar Saat 
	 Hafta Sonu
11.15	 Memet Özer ile  
	 Mutfakta
12.00	 Kamera Arkası
12.45	 Halef: 
	 Köklerin Çağrısı
16.00	 Ben Leman
19.00	 Ozan Gündoğdu ile  
	 NOW Ana Haber  
	 Hafta Sonu
20.00	 Ben Leman
23.30	 Efsane Futbol
01.30	 Sahtekarlar
03.45	 Sakıncalı

06:55	 Hava Durumu

07:00	 Güne Merhaba 
	 Hafta Sonu

09:00	 Haber

09:35	 Özel Sektör

10:00	 Hafta Sonu

11:30	 Yeşil Doğa

12:00	 Haber

18:00	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber

20:45	 CNN TÜRK Masası

01:00	 Gece Haberleri

09:00	 Spor Bülteni
09:30	 Orhan Ayhan’la
10:00	 Hafta Sonu Manşet
11:45	 Yapabilir Misin?
12:00	 Avrupa Sahnesi
13:30	 Serik Spor - 
	 Keçiörengücü
15:30	 Spor Bülteni
16:00	 Ümraniyespor -  
	 Amed Sportif 
18:00	 Spor Haftasonu
19:00	 Esenler Erokspor -  
	 Sakaryaspor 
21:00	 Dakika Skor
22:00	 Stadyum
23:30	 Teknik Analiz

06.05	 Ege’nin Hamsisi
08.35	 Kod Adı Kırlangıç
10.00	 Hayallerinin Peşinde
11.30	 Taşacak Bu Deniz
14.45	 Mehmed: 
	 Fetihler Sultanı
17.50	 Turgay Başyayla İle  
	 Lezzetli Tavsiye
19.00	 Ana Haber
20.00	 Gönül Dağı
00.15	 Yerli Dizi
01.50	 Mehmed: 
	 Fetihler Sultanı
04.05	 Yerli Dizi

07:00	 Kiralık Aşk
09:00	 Hayat Bazen Tatlıdır
11:30	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema
14:00	 Aslı Özkaya İle 
	 Bir Şansım Olsa
15:30	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema
19:00	 Star Haber
20:00	 M.Ö. 10.000
22:15	 M.Ö. 10.000
00:30	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema
03:00	 Yüksek Sosyete
04:45	 Hanım Köylü

06:00	 Tuzak

08:00	 Oynat Bakalım

08:45	 Gençlik Rüzgarı

10:00	 Gazete Magazin

17:30	 MasterChef 
	 Türkiye

20:00	 MasterChef 
	 Türkiye

00:15	 İtiraf Et

02:30	 Gazete Magazin

05:15	 Gençlik Rüzgarı

08.00	 Selin Sabit ile 
	 Hafta Sonu Sabah
10.00	 Serhan Asker ile  
	 Görkemli Hatıralar
13.00	 Gülşah Ekinci ile  
	 Öğle Haberleri
15.00	 Işın Eliçin ile Sınırsız
16.00	 Hafta Sonu Raporu- 
	 Duygu Gözde Arslan
17.00	 İşin İçinden
18.00	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber
20.00	 Gökmen Karadağ ile  
	 Açıkça / Fikret Bila

07: 30	 atv’de Hafta Sonu

10: 00	 Sümela’nın 
	 Şifresi Temel

11: 50	 Kuruluş Orhan

14: 45	 Top Gun: Maverick

17: 10	 Paranormal Cuma

19: 00	 atv Ana Haber

20: 00	 Adalet Savaşı 

22: 20	 Cash Out 2

00: 20	 Kuruluş Orhan

03: 00	 Kardeşlerim

05: 30	 Aldatmak

06:00	 Yeni Gelin

08:00	 Acele Koca Aranıyor

10:00	 Cumartesi Sürprizi

13:00	 Veliaht

15:30	 Rüya Gibi

18:25	 Hafta Sonu 

	 Ana Haber

20:00	 Güldür Güldür Show

23:45	 Rüya Gibi

02:30	 Veliaht

07:00	 Haber Bülteni
08:00	 Burası Haftasonu
11:15	 Mucize Hayat
12:00	 Haber Bülteni
12:15	 Adnan Şahin İle  
	 Halkın Lezzetleri
13:00	 Haber Bülteni
14:00	 Ht Sinema
15:00	 Haber Bülteni
15:45	 Bir De Bunlar Var
16:00	 Haftalık
18:00	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Habertürk Manşet
22:00	 Gerçek Fikri Ne?
01:00	 Habertürk Manşet

06:30	 Günden Kalan
07:00	 Gün Uyanıyor
09:00	 Magazin Hattı
10:00	 Haber Bülteni
10:45	 Dış Haberler Servisi
11:00	 Haber Bülteni
14:30	 Sağlık Saati
15:00	 Haber Bülteni
17:45	 Dış Haberler Servisi
18:00	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber
20:00	 Erdoğan Aktaş İle  
	 Eşit Ağırlık
01:00	 Erdoğan Aktaş İle  
	 Eşit Ağırlık

CUMHURIYET tari-
hinin en kapsam-
lı arkeoloji giri-
şimlerinden biri 

olan Taş Tepeler Projesi 
kapsamında Şanlıurfa’da 
beş yıldır yürütülen çalış-
malarda, Karahantepe en 
önemli kazı alanlarından 
birini oluşturuyor.

UNESCO Dünya Mira-
sı Listesi’ndeki Göbekli-
tepe’deki yapılara benze-
yen, neolitik döneme ait 
“T” biçimli 250’nin üze-
rinde dikili taşın bulun-
duğu alanda, insan figürlü 
üç boyutlu heykellerden 

hayvan betimlemelerine 
kadar çok sayıda eser keş-
fedildi.

Şehir merkezine 46 
kilometre uzaklıktaki Tek 
Tek Dağları Milli Parkı’n-
daki ören yeri, hem bilim-
sel araştırmalara hem de 
ziyaretçi ilgisine paralel 
olarak hızla geliştiriliyor.

Kültür ve Turizm 
Bakanlığı ile Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı işbir-
liğinde inşa edilen üç 
katlı Ziyaretçi Karşılama 
Merkezinin kaba inşaa-
tı tamamlanma aşaması-
na geldi. Alandaki eserleri 

koruyacak büyük ölçekli 
çatı projesi için de çalış-
malar sürüyor.

Ören yerini gezmek 
isteyen ziyaretçilerin 
alanı daha sistematik bir 
güzergahla deneyimleye-
bilmesi için düzenleme-
ler yapılırken, yapımına 
başlanan Arkeolojik Araş-
tırma Merkezi içerisin-
de restorasyon, fotoğraf ve 
arkeometri laboratuvarları 
yer alacak. Tüm yatırım-
ların gelecek yıl tamamla-
narak, alanın yeni yüzüy-
le hizmete sunulması 
hedefleniyor. AA

Karahantepe Kazı 
Başkanı Prof. Dr. 
Necmi Karul, alanın 
14 hektarlık geniş 
bir bölgeye yayıldı-
ğını belirtti.

Karahantepe’nin 
giderek artan bir ilgi 
gördüğünü söyleyen 
Karul, Göbeklite-
pe’ye gelen yaklaşık 
1 milyon ziyaretçi-
nin üçte birinin, ben-
zer yapıların bulun-
duğu Karahantepe’yi 
de görmek istedi-
ğini bildiklerini, bu 
nedenle yatırımla-
rın hızlandırıldığını 
ifade etti.

Karul, şunla-
rı kaydetti: “Kültür 
ve Turizm Bakanlı-
ğımız, burada yürü-
tülen hem bilimsel 
çalışmalara hem de 
altyapı tesislerine 
ciddi destek veriyor. 
Karahantepe’de bir 
araştırma merke-
zi ve kazı evi inşaatı 
devam ediyor. Ayrı-
ca alan için koruma 
örtüsü ve yeni bir 
karşılama merkezi-
nin yapılması plan-
lanıyor, bu proje-
ler de tamamlanma 
aşamasında. Bilim-
sel çalışmalara eşlik 
eden birçok faali-
yet ile plan ve proje, 
Karahantepe’de eş 
zamanlı olarak sür-
dürülüyor.”

Karul, projeler-
de emeği geçenlere 
teşekkür etti. AA

‘CİDDİ 
DESTEK 
VERİLİYOR’

TELEVIZYON ve Sinema Filmi 
Yapımcıları Meslek Birliğinden (TESİ-
YAP) yapılan açıklamaya göre Tür-
kiye, Kültür ve Turizm Bakanlığı 
Sinema Genel Müdürlüğü desteği ve 
TESİYAP işbirliğiyle festivalde stant 
kuracak. Uluslararası yapımcıların, 
yönetmenlerin, dağıtımcıların, satış 
temsilcilerinin ve film profesyonelle-
rinin bir araya geleceği Türkiye stan-

dında 10 Aralık’a kadar Türk yapımla-
rı tanıtılacak.

Festival kapsamında Cidde Başkon-
solosluğunun ev sahipliğinde, Sine-
ma Genel Müdürü Birol Güven’in katı-
lımıyla yarın “Türk Gecesi” adıyla 
resepsiyon verilecek.

Türk sineması ve dizilerinin Suudi 
Arabistan’da yarattığı güçlü ilgi ve 
olumlu etkinin pekiştirilmesi plan-
lanan festivalin, iki ülke arasındaki 
siyasi, turistik, ticari ve kültürel ilişki-
lerin geliştirilmesine katkı sağlanması 
da hedefleniyor.

Heyecan verici hikayelerden ani-
masyonlara ve etkileyici belgeselle-
re uzanan geniş bir yelpazede filmle-
re yer verilen festival, sinematografik 
hikaye anlatımının tüm kategorilerini 
kapsayan en yeni Suudi, Arap ve ulus-
lararası yapımlardan özenle hazırlan-
mış bir seçki sunuyor. Seçkideki bazı 
filmler dünya, Orta Doğu veya Arap 
dünyası prömiyerlerini festivalde ger-
çekleştirecek. AA

‘5. KIZILDENIZ ULUSLARARASI FILM FESTIVALI’NDE 

TÜRK YAPIMLARI TANITILACAK
Suudi Arabistan’ın 
Cidde şehrinde dü-
zenlenen “5. Kızıl-
deniz Uluslararası 
Film Festivali”nde 
Türkiye, özel bir 
stantla yer alacak.

‘Neşeli Oyuncaklar’ 
sinemaseverlerle buluştu
ÇIN’DE ailelerin ve çocukların 
büyük beğenisini toplayan “Neşeli 
Oyuncaklar” filmi 5 Aralık’ta Tür-
kiye’de vizyona girdi.

Yapılan açıklamaya göre, her 
yaştan izleyiciye hitap eden ve 
evrensel mizahıyla ailece izlene-
bilecek animasyonlar arasında yer 
alan yapım, büyük bir fenomen 
haline gelerek, Çin’de vizyona gir-
diği ilk haftadan itibaren büyük bir 
izleyici kitlesine ulaştı.

Film, yüksek tempolu macerası, 
karakter tasarımları, renkli dünyası 
ve dostluk üzerine kurulu eğlence-
li hikayesiyle dikkati çekiyor.

Eğlenceli ve öğretici yapısıy-
la çocuklara dostluk, paylaşım, 
cesaret ve hayal gücünün önemini 
anlatan yapım, yetişkinlere de nos-
taljik bir çocukluk yolculuğu vaat 
ediyor. Filmhouse Entertainment 

distribütörlüğündeki film, dijital 
dünyada kaybolan küçük bir kızı 
kurtarmak üzere bir araya gele-
rek, tehlikeli oyun dünyasına adım 
atmaya karar veren oyuncakların 
hikayesini işliyor. AA



SÜPER Amatör Küme 4.Grup-
ta son 4 maçta 10 puan top-
layan Avcılarspor’da teknik 
direktör Turhan Yıldız muci-
zesi konuşuluyor. Tecrübeli 
teknik adam üstüste alınan 3 
yenilginin ardından takıma 
sihirli bir dokunuş yaparak 
sarı siyahlıları adeta ayağa 
kaldırdı. Takımı düşme hattından 
topladığı puanlarla Play Off yarı-
şının kıyısına yanaştıran Yıldız’ın 
antrenmanlardaki teknik, taktik 
ve yükleme antrenmanlarının 
yanısıra oyuncularla iletişime 

büyük önem verdiği, oyuncu-
ların motivasyonlarını arttırı-
cı konuşmalar yaparak takımı 
sahada ateşlediği belirtildi. 
Geçtiğimiz sezon takımı şam-
piyon yaparak Süper Ama-
töre taşıyan Yıldız’ın beşinci 
sıraya kadar taşıdığı Avcı-
larspor’la gözünü üst sıralara 

diktiği, yönetimin de mevcut 
şartlarla bu başarıyı gösteren kurt 
çalıştırıcıdan memnun olduğu 
ifade edildi. Yıldız performan-
sıyla taraftarların da gözbebeği 
durumunda.

İSTANBUL Sinop Altyapıdan 
Sorumlu Yönetim Kurulu Üyesi 
Selahattin Ercan altyapıda 5 yıllık 
bir plan yaptıklarını, hedef yaş 
gruplarının da U 12, U 13 ve U 14 
olduğunu söyledi.

YENİDEN YAPILANMA
Ercan “Bu sene tüm yaş grup-

larında yeniden yapılanmaya 
gittik. Temmuz’un 15’inde başla-

dık çalışmaya. Hedefimiz 
5 yıllık planlama. Şu an 
hedeflediğimiz yaş aralığı 
U 12, U 13  ve U 14 yaş 
grupları. 5 yıllık planla-
ma sonucunda en az 5 
oyuncuyu A takıma kat-
mak, diğer oyuncuları da 
diğer kulüplere vermek 

istiyoruz. Kimseyi boşta bırakma-
yacağız” ifadesini kullandı.

SÜPER Ama-
tör Küme 
ekiplerinden 
Yeşilılgazs-
por’da teknik 
direktörlük 
görevine Cahit 
Kesler geti-
rildi. Takım-
la birlikte 
antrenmanlara 
başlayan tec-
rübeli çalış-
tırıcı hafta 
sonunda da 
Avcılarspor 

önünde takımın başında saha-
ya çıktı. Yönetimin 
tam yetkiyle donattı-
ğı Kesler’in eksikler 
konusunda yönetime 
bir rapor sunduğu, 
yönetimin de bu rapor 
doğrultusunda transfer 
için harekete geçtiği 
bildirildi.

ÇATALCA 
ilçesinin 
amatör kulüp-
lerinden 
Gümüşpı-
narspor’un U 
16 takımının 
forveti Kemal 
Akman’a 
Süper Lig 
ekiplerinden 
Eyüpspor’dan 
yakın ilgi.Efla-
tun sarılı kulü-
bün altyapı 
scoutlarının geçtiğimiz sezon 
U 15 forması altında gol kralı 

olan, bu sezon da U 
16 Liginde 14 golle 
krallık yarışında uzak 
ara önde giden genç 
oyuncuyla yakından 
ilgilendiği, kulübe de 
bu oyuncu için davet 
gönderdikleri kayde-
dildi.

FENERBAHÇE Kulübü Başka-
nı Sadettin Saran’ın çağrısı son-
rası sarı-lacivertli taraftarlar, 1 
Aralık Pazartesi günü Galatasa-
ray ile oynanan derbi haftasında 
Fenerium mağazalarından 143 
milyon 762 bin liralık ürün satın 
aldı. Fenerbahçe Kulübü, derbi 
haftasında Fenerium’ların 5 
günlük ürün satış miktarını açık-
ladı. Açıklamaya göre Fenerium 
mağazaları geçen yılın derbi 
haftasında 70 milyon liralık 
satış yaparken, bu sezon rakam 
iki katını geçerek 143 milyon 
762 bin lira oldu. Sarı-lacivert-
li kulüp birçok üründe yüzde 
50’ye varan indirime gider-
ken taraftarlar, alışverişlerinin 
yüzde 73’ünü indirim olmayan 
ürünlerden yaptı. Toplam satış-
lar 2 kat artarken internet üze-
rinden yapılan satışlar ise 5 kat 
artarak rekor kırdı. AA

‘Fenerium’da
derbi bereketi

sokgazetesi
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Yeşilılgaz’da Yeşilılgaz’da 
Kesler dönemiKesler dönemi

Kemal Akman’a Kemal Akman’a 
Eyüpspor kancasıEyüpspor kancası

Sinop’un yarınları garantideSinop’un yarınları garantide

MHK ‘yabancı hakem’e karşıMHK ‘yabancı hakem’e karşı

GENÇLERBİRLİĞİ 
Kulübünün olağanüstü 
seçimli genel kurulu, 
bugün toplanacak. 
ATO Congresium Zel-
ve Salonu’nda çoğunluk 
aranmaksızın yapılacak 
genel kurul, saat 10.00’da 
başlayacak. Trendyol Süper Lig’e 
kötü bir başlangıç yapan Gençlerbir-
liği’nde Osman Sungur, 7 Ekim’de 
sağlık sorunları ve kişisel nedenlerle 
başkanlık görevinden istifa etti. yöne-
tim kurulu da 8 Ekim’de yaptığı top-
lantıda Mehmet Kaya’yı oy birliğiyle 
başkanlığa getirdi. Bu duruma itiraz 
eden kulüp üyeleri, olağanüstü genel 
kurula gidilmesi için imza kampan-
yası başlattı. Kırmızı-siyahlı ekip, 13 
Kasım’da sosyal medya hesaplarından 
genel kurul çağrısı yaptı. Nazım Hik-
met Kültür Merkezi’ndeki ilk toplan-
tıda yeterli çoğunluk sağlanamadı. 
Daha önce Nejat Uygur Konferans 
Salonu’nda gerçekleştirileceği duyuru-
lan ikinci toplantı, kapasite problemi 
sebebiyle ATO Congresium Zelve 
Salonu’na alındı. AA

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

Gençlerbirliği’ninGençlerbirliği’nin
genel kurul günügenel kurul günü

TRENDYOL Süper Lig’in 15. hafta-
sında Konyaspor, bugün saat 17.00’de 
Konya Büyükşehir Stadyumu’nda 
Çaykur Rizespor’u ağırlayacak. Ligde 
yeşil-beyazlılar 4 galibiyet, 3 beraber-
lik ve 7 mağlubiyet alarak topladığı 15 
puanla 11. sırada yer alıyor. Çaykur 
Rizespor ise 3 galibiyet, 5 beraberlik 
ve 6 mağlubiyetle aldığı 14 puanla 
12. sırada bulunuyor. Konyaspor ile 
Antalyaspor, yarın Süper Lig’de 33. 
kez karşılaşacak. Daha önce oynanan 
32 maçta Konyaspor 10 kez sahadan 
galip ayrılırken, Çaykur Rizespor ise 
8 defa rakibini mağlup etti. 14 karşı-
laşmada ise kazanan taraf çıkmadı. 
Konya ekibi 41 kez gol sevinci yaşar-
ken, Rize temsilcisi 39 defa rakip 
fileleri havalandırdı. Konyaspor ile 
Çaykur Rizespor arasında oynanacak 
karşılaşmayı Ümit Öztürk yönetecek. 
Öztürk’ün yardımcılıklarını Murat 
Temel ve Suat Güz yapacak. Yusuf 
Adnan Kendirciler ise karşılaşmanın 
4. hakemi olarak görev alacak. İHA

Konyaspor’un bugünKonyaspor’un bugün
misafiri Çaykur Rizemisafiri Çaykur Rize

Sarı lacivertli ekip, bu akşam karşılaşacağı Süper Lig’in 9. sırasında yer 
alan Başakşehir’i yenerek şampiyonluk iddiasını sürdürmek isteyecek

İKAS Eyüpspor, Trendyol Süper Lig’in 
15. haftasında bugün Zecorner Kayse-
rispor’u konuk edecek. Recep Tayyip 
Erdoğan Stadı’nda oynanacak müsaba-
ka 14.30’da başlayacak. Yasin Kol’un 
yöneteceği maçta Abdullah Bora Özka-
ra ve Ogün Kamacı yardımcı hakem 
olarak görev alacak. Ligde çıktığı 14 
maçta 3 galibiyet, 3 beraberlik ve 8 
yenilgiyle 12 puan toplayan Eyüpspor, 
aynı puanda olduğu Kayserispor’un 
bir sıra üzerinde 15. sırada yer alıyor. 
Son maçında Gaziantep FK’yi deplas-
manda 2-1 mağlup eden İstanbul tem-
silcisinde teknik direktör Orhan Ak, 
müsabaka hakemine yönelik hakareti 
nedeniyle Profesyonel Futbol Disiplin 
Kurulu (PFDK) tarafından 3 maçla 
cezalandırıldı. Orhan Ak, bu akşamki 
mücadelede takımının başında yer ala-
mayacak. ikas Eyüpspor’da, Gaziantep 
FK mücadelesinde sarı kart görerek 
cezalı duruma düşen Kerem Demirbay 
ve Mame Thiam da bu akşam maçta 
forma giyemeyecekler. AA

Durumları kritik ikiDurumları kritik iki
takımın mücadelesitakımın mücadelesi

FENERBAHÇE, Trendyol 
Süper Lig’in 15. hafta-
sında bu akşam RAMS 
Başakşehir’le deplas-
manda karşılaşacak. 

Başakşehir Fatih Terim Stadı’nda 
oynanacak müsabaka 20.00’de 
başlayacak. Adnan Deniz Kaya-
tepe’nin yöneteceği 90 dakikada 
Mehmet Kısal ve Hakan Yemiş-
ken yardımcı hakem olarak görev 
yapacak. Ligde çıktığı 14 maçta 9 
galibiyet ve 5 beraberlik yaşayan 
Fenerbahçe, tek namağlup takım 
olarak 32 puanla 2. sırada yer alı-
yor.  

3 EKSİKLE SAHAYA ÇIKACAK

Fenerbahçe’de, RAMS Başakşe-
hir karşılaşması öncesinde 3 eksik 
bulunuyor. Galatasaray derbisinde 
sarı kart görerek cezalı duruma 
düşen Jayden Oosterwolde, bu 
akşamki mücadelede takımını 
yalnız bırakacak. Oosterwolde 
gibi cezalı olan bir diğer isim de 
Mert Hakan Yandaş. Profesyonel 
Futbol Disiplin Kurulu (PFDK) 
tarafından Galatasaray maçında 
rakip takım mensuplarına yönelik 
hakareti nedeniyle 3 maç ceza 

alan deneyimli futbolcu, ligde ilk 
yarının kalan haftalarında forma 
giyemeyecek. Sakatlığı sebebiyle 
bir süredir takımdan ayrı kalan 
Çağlar Söyüncü ise bireysel çalış-
malarına başladı. 

Milli futbolcu, RAMS Başak-
şehir karşısında takımdaki yerini 
alamayacak. Sebistain Szymans-
ki’nin durumu ise belirsiz. Polon-
yalı oyuncuyla ilgili son kararı 
teknik ekip verecek. Ligde çıktığı 
14 maçta 4 galibiyet, 4 beraberlik, 
6 yenilgi yaşayan Başakşehir ise 
16 puan ve averajla 9. sırada yer 
aldı. AA

TÜRKİYE Futbol Federasyonu 
(TFF) Merkez Hakem Kurulu Baş-
kanı (MHK) Ferhat Gündoğdu, 
Başkan Vekili Hikmet Öksüzoğ-
lu’nun daveti üzerine Trabzon’u 
ziyaret etti. Gündoğdu burada 
hakemlerle bir araya geldi. Son 
haftaların en çok konuşulan 
isimlerinden biri olan Fenerbah-
çe- Galatasaray derbisinin hakemi 
Yasin Kol da toplantıda hazır 
bulundu. Gündoğdu, gündemle 
ilgili açıklamalarda bulundu.

HIZ TARTIŞMAYI TETİKLİYOR
Son dönemde hakem kararları-

nın tartışıldığını belirten Ferhat 
Gündoğdu, eleştirilerin doğal 
olduğunu ifade ederek şunları 
söyledi: “Futbol artık çok hızlı 
oynanıyor. Hız arttıkça ihlaller ve 
buna bağlı tartışmalar da artıyor.” 
Gündoğdu, hakemlerin psikolojik 
dayanıklılığını artırmak için eğitim 

çalışmaları yürüttüklerini, karar 
doğruluk oranını yükseltmek adı-
na programlar uyguladıklarını vur-
guladı. Yabancı hakem konusuyla 
ilgili olarak Gündoğdu, “Bu salon-
daki genç arkadaşlarımız varken 
yabancı hakem konuşmayı doğru 
bulmam. Gençlerimiz var. Biz bu 
gençlere yatırım yapalım ve onlara 
kafa yoralım” ifadelerini kullandı. 
Eğitim odaklı yeni hakem talimatı, 
ulusal eğitim programı ve fitness 

programları devreye soktuklarını, 
hakemlerin biraz daha öz güvenli 
hakemlikle ilgili gelecek kaygıla-
rının biraz daha azaldığı döneme 
gireceklerini belirten Ferhat Gün-
doğdu, “Son dönemlerde yaşanan 
olaylardan sonra da hakemlikte 
de bir revizyona, bir yenilenmeye 
gidiliyor. Bunlar arkadaşlarım için 
bir fırsat bunla beraberde özgü-
venlerinin artacağını düşünüyo-
rum” dedi. İHA
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MİLLİ para tek-
vandocular Zehra 
Orhan ile Fatih 
Gültekin, engelleri 
aşarak kazandık-
ları Türkiye şam-
piyonluklarının 
ardından 2026 
Dünya Para Tek-
vando Şampiyo-
nası’nda başarı 
için çalışıyor. 
Acıpayam ilçesin-
de 2000 yılında 
saman makinesi-
ne kaptırdığı iki 
kolunu kaybeden 
34 yaşındaki Fatih 
Gültekin, 4 yıl 
önce başladığı 
tekvandoda kısa 
sürede önemli 
başarılar elde etti. 
Doğuştan sol kolu 
dirsek altından 
olmayan beden 
eğitimi öğretmeni 
25 yaşındaki Zeh-
ra Orhan da 3 yıl 
önce ilgilenmeye 
başladığı tekvan-
doda güzel sonuç-
lar elde etti. Zehra 
ve Fatih, azimli 
ve özverili çalış-
malarıyla katıl-
dıkları çok sayıda 
yarışmada madal-
yalar elde etti. 
Son olarak 19-22 
Eylül’de Anka-
ra’da düzenlenen 
para tekvando seç-
melerinde kendi 
klasmanlarında 
şampiyon olan 
ikili, nisan ayında 
gerçekleştirilecek 
2026 Dünya Para 
Tekvando Şampi-
yonası’nda Türki-
ye’yi temsil etme 
hakkı kazandı. AA

AMERİKAN Ulusal Basketbol Ligi’nde 
(NBA) Los Angeles Lakers, deplas-
manda Toronto Raptors’ı Rui Hachi-
mura’nın son saniyede attığı üçlükle 
123-120 mağlup etti. Lakers’da Austin 
Reaves 44 sayı ve 10 asistle “double-
double” yaparken, Deandre Ayton 17, 
Jake LaRavia ise 14 sayıyla oynadı. 
LeBron James, maçı kazandıran baske-
ti atan Rui Hachimura’ya asisti yapan 
isim olurken, bin 297 maç sonra ilk 
defa bir karşılaşmada çift haneli sayı-
ya ulaşamadı. LeBron, karşılaşmayı 8 
sayı, 11 asist ve 6 ribauntla tamamla-
dı. Milli basketbolcu Adem Bona’nın 
formasını giydiği Philadelphia 76ers 
ise sahasında Golden State Warriors’ı 
99-98 mağlup etti. Adem Bona, 2 sayı 
ve 2 ribaunt kaydetti. Tyrese Maxey 
35 sayıyla maçın en skoreri olurken, 
Quentin Grimes ve Joel Embiid 12’şer 
sayı kaydetti. AA

BASKETBOLDA 10. HAFTABASKETBOLDA 10. HAFTA
HEYECANI BAŞLAYACAKHEYECANI BAŞLAYACAK

TÜRKİYE Sigorta Basket-
bol Süper Ligi’nde 10 hafta 
müsabakaları oynanacak. 
Türkiye Basketbol Federas-
yonu’nun açıklamasına göre 
liglerde haftanın programı 
şöyle: Bugün: 15.30 Onvo 
Büyükçekmece Basket-
bol-Mersinspor (Gazanfer 
Bilge) 18.00 Glint Manisa 
Basket-Bahçeşehir Koleji 
(Muradiye) 20.30 Bursas-
por Basketbol-Galatasaray 

MCT Technic (TOFAŞ) 7 
Aralık Pazar: 13.00 Yukatel 
Merkezefendi Belediyesi 
Basket-Fenerbahçe Beko 
(Pamukkale Üniversitesi) 
15.30 Karşıyaka-Beşiktaş 
GAİN (Mustafa Kemal Ata-
türk Karşıyaka) 18.00 Ana-
dolu Efes-Aliağa Petkimspor 
(Turkcell Basketbol Gelişim 
Merkezi) 20.30 Esenler 
Erokspor-Türk Telekom 
(Sinan Erdem). AA

Formula 1’de sıralamaFormula 1’de sıralama
turu bugün düzenleniyorturu bugün düzenleniyor

Tekvandocular dünyaTekvandocular dünya
şampiyonluğu peşindeşampiyonluğu peşinde

FORMULA 1 Dünya Şam-
piyonası’nda heyecan, 
sezonun 24. ve son ayağı 
Abu Dabi Grand Prix’siy-
le tamamlanacak. Abu 
Dabi Yas Adası’ndaki 5,2 
kilometrelik Yas Marina 
Pisti’nde 58 tur üzerinden 
yapılacak yarışın sıralama 
turları bugün TSİ 17.00’de 
gerçekleştirilecek. Yarış ise 
yarın TSİ 16.00’da başlaya-
cak. Son etap öncesi pilotlar 

klasmanında McLaren’dan 
Büyük Britanyalı Lando 
Norris, 408 puanla zirve-
de yer alıyor. Geçen hafta, 
Katar Grand Prix’sinde 
zafere uzanan Red Bull’un 
Hollandalı pilotu Max Vers-
tappen, 396 puana ulaşarak 
son etap öncesi ikinci sıraya 
yükselmişti. McLaren’in 
Avustralyalı pilotu Oscar 
Piastri ise 392 puanla üçün-
cü sırada yer aldı. AA

LeBron James ilk kez 
çift haneye çıkamadı
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BURSA’DA, tasarladıkları 
çizgi izleyen robotla Roman-
ya’nın başkenti Bükreş’te 
düzenlenen uluslararası “Robo 
Challenge” yarışmasında kendi 
kategorilerinde üçüncü olan 
meslek lisesi öğrencileri, birin-
cilik hedefiyle çalışmaları-
nı sürdürüyor. Nilüfer Atatürk 
Mesleki ve Teknik Anadolu 
Lisesi Saadet İğrek Endüstri-
yel Otomasyon Teknolojileri 

alanında geçen yıl, robot tasar-
layıp geliştirmeye yönelik, bu 
konuda yetenekli ve istekli 3 
öğrenciden oluşan AROTEK 
takımı kuruldu. Alan öğret-
menleri Önder Özay, Muhar-
rem Zümre, Nasuh Erdoğu 
ve alan şefi Coşkun Sabun-
cu’nun öncülüğünde oluşturu-
lan takım, “çizgi izleyen oto-
nom robot” üzerinde yaklaşık 
2 ay çalışma yürüttü. Bükreş’te 

1 Kasım’da düzenlenen “Robo 
Challenge” yarışmasına katılan 
öğrenciler, 30 ülkeden 1171 
robotun piste çıktığı yarışmada 
“çizgi izleyen” kategorisinde 
Avrupa üçüncüsü oldu. Robo-
tu geliştirmeye yönelik çalış-
malarını sürdüren öğrenciler, 
gelecek yıl Romanya ve Çek-
ya’da düzenlenecek yarışma-
lardan birincilikle dönmeyi 
hedefliyor. AA

TÜRGEV, 14 ülkeyi 
bir araya getirdi

MUŞ’TA trafik uygulamasında elle-
ri üşüyen motosikletli kuryeye eldi-
venini veren polis memuru Rıdvan 
Dağdemir’in kask kamerasına yan-
sıyan görüntüleri sosyal medyada 
beğeni topladı.

Emniyet Müdürlüğü Trafik Tes-
cil ve Denetleme Şube Müdürlüğünde 
görevli trafik polisi Dağdemir mesai 
arkadaşlarıyla, 29 Kasım’da İstasyon 
Caddesi’nde trafik denetimi yaptı.

Polis memurunun, denetim sırasın-
da elleri üşüyen motosiklet sürücüsü 
Bilal Şahin’e eldivenini vermesi, kur-
yenin kask kamerasınca kaydedildi.

Şahin’in sosyal medya hesapların-
da “Aslında üşüyen ellerimden daha 
çok kalbimi ısıttı” başlığıyla paylaş-
tığı görüntüler kısa sürede 1 milyon 
kez izlendi. AA

TÜRKİYE Gençlik ve Eğitime Hizmet 
Vakfı (TÜRGEV), 26-28 Kasım tarih-
lerinde düzenlenen 3’üncü Uluslara-
rası UNESCO Bilim Diplomasisi ve 
Bilimsel Miras Kürsüsü Sempozyu-
mu ile 14 ülkeden 27 bilim insanı-
nı İstanbul’da bir araya getirdi. “Kıta-
lararası Bilgi Dolaşımı ve Bilimsel 
Köprüler” temalı uluslararası sem-
pozyum, bilim diplomasisi alanın-
da Türkiye’nin küresel etkileşimini 
güçlendirdi. Sempozyumun ana otu-
rumları İbn Haldun Üniversitesi’nde, 
Açık Bilim Atölyesi ise UNESCO 
uzmanlarının katılımıyla Süleymani-
ye Salis Medresesi’nde yapıldı. Prog-
ram boyunca bilimsel miras sergisi, 
yuvarlak masa toplantıları, atölyeler 
ve saha gezileri gerçekleştirildi. İHA

YÜKSEKÖĞRETİM Kurulun-
dan (YÖK) yapılan açıklama-
ya göre, mühendislik ile tekno-
loji programlarını mercek altına 
alan EngiRank, bu yıl Avru-
pa Yükseköğretim Alanı’nda yer 
alan 36 ülkeden 300 yükseköğ-
retim kurumunu değerlendir-
meye aldı. İstanbul Teknik Üni-
versitesi (İTÜ) 60’ıncı sıradan 
listeye girerek Türkiye’den en 
yüksek konumda yer alan üniver-
site oldu. Orta Doğu Teknik Üni-
versitesi (ODTÜ) 99’uncu sıraya 
yerleşerek Avrupa’nın en iyi 100 
mühendislik okulu arasına girdi. 
Boğaziçi Üniversitesi ve Sabancı 
Üniversitesi listede 108’inci sıra-
da yer aldı.  Yıldız Teknik Üni-
versitesi 130’uncu yer aldı.  Bil-
kent Üniversitesi 139’uncu sırayla 
ilk 150’de yer aldı.

DEĞERLENDİRMEDE BİRÇOK 
KRİTER ARANIYOR

BU yıl Türk üniversitelerinden 
16’sı sıralamada yer aldı. Kocaeli 
Üniversitesi 173’üncü, Gazi Üni-
versitesi, İzmir Yüksek Teknoloji 
Enstitüsü ve Karabük Üniversite-
si 179’uncu, Gebze Teknik Üni-
versitesi ve Sakarya Üniversitesi 
189’uncu, Karadeniz Teknik Üni-
versitesi 198’inci sırada yer ala-
rak ilk 200’e girme başarısı göster-
di. Fırat Üniversitesi 203, Düzce 
Üniversitesi 216, Manisa Celal 
Bayar Üniversitesi ise 226’ncı 
sıraya yerleşti. EngiRank sırala-
ma metodolojisinde, akademik 
yayın ve atıfların yanı sıra Avru-
pa Araştırma Konseyi projeleri-
ne katılım, Erasmus+ ve Horizon 
Europe (Ufuk Avrupa) faaliyetle-
ri, mühendislik akreditasyonları, 
patent sayıları, sanayi işbirlikle-
ri ve Birleşmiş Milletler Sürdürü-
lebilir Kalkınma Hedeflerine katkı 
gibi stratejik başlıklar belirleyici 
rol oynuyor. AA

TÜRKİYE’NİN ZİRVEDEKİ TÜRKİYE’NİN ZİRVEDEKİ 
MÜHENDİS GÜCÜ: MÜHENDİS GÜCÜ: İTÜİTÜ

“Aslında üşüyen 
ellerimden daha 
çok kalbimi ısıttı”

Michelin Rehberi 2026 
seçkisi rüya gibiydi

‘EN İYİ NARKOTİK POLİSİ: ANNE’‘EN İYİ NARKOTİK POLİSİ: ANNE’
SULTANBEYLİ’DE İlçe Emni-
yet Müdürlüğü tarafından uyuş-
turucuyla mücadele kapsamında 
düzenlenen “En İyi Narkotik Poli-
si: Anne” projesi semineri, Sul-

tanbeylili annelerin yoğun katılı-
mıyla gerçekleştirildi. Seminerde 
Sultanbeyli İlçe Emniyet Müdür-
lüğü Narkotik Suçlarla Mücade-
le ekipleri tarafından, annelere 

uyuşturucuyla mücadele ve far-
kındalık noktalarında çeşitli bil-
giler verildi. Uyuşturucu madde-
lerin türleri, gençlerde görülme 
belirtileri, erken müdahale yön-

temleri ve ailelerin kritik rolü 
hakkında kapsamlı sunumlar 
yapılan seminer sonunda katı-
lımcılara bilgilendirici broşürler 
dağıtıldı. İHA

Avrupa’nın prestijli mühendislik sıralama kuruluşlarından Avrupa’nın prestijli mühendislik sıralama kuruluşlarından 
European Ranking of Engineering Programmes (EngiRank) European Ranking of Engineering Programmes (EngiRank) 
2025 sıralamasında Türkiye’den 6 üniversite ilk 150’de yer aldı. 2025 sıralamasında Türkiye’den 6 üniversite ilk 150’de yer aldı. 
İstanbul Teknik Üniversitesi (İTÜ) 60’ıncı sıradan listeye girerek İstanbul Teknik Üniversitesi (İTÜ) 60’ıncı sıradan listeye girerek 
Türkiye’den en yüksek konumda yer alan  üniversite olduTürkiye’den en yüksek konumda yer alan  üniversite oldu

MESLEK LİSELİLERİNMESLEK LİSELİLERİN
GÖZÜ ARTIK İLK SIRADAGÖZÜ ARTIK İLK SIRADA

DÜNYANIN en prestijli restoran 
değerlendirme sistemlerinden biri 
olan Michelin Rehberi’nin 2026 Tür-
kiye seçkisi Kültür ve Turizm Baka-
nı Mehmet Nuri Ersoy’un katılımıyla 
düzenlenen ödül töreninde açıklan-
dı. 2026 Michelin Rehberi Türkiye 
seçkisinde toplam 171 restoran yer 
aldı. Bu restoranlardan 2’si iki Mic-
helin Yıldızı, 15’i bir Michelin Yıldı-
zı, 13’ü Yeşil Yıldız, 39’u Bib Gour-
mand ile ödüllendirildi. Ayrıca 115 
restoran, Michelin Rehberi tarafından 
tavsiye edilen işletmeler arasında yer 
aldı. Bakan Mehmet Nuri Ersoy, ‘‘Bir 
sonraki MICHELIN Rehberi tüm Tür-
kiye’yi kapsayacak. Bu gelişme Türk 
mutfağının tarihsel köklerini ve böl-
gesel çeşitliliğini daha görünür kıla-
cak’’ dedi. İHA
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